
 
บันทึกรายงานการประชุมคณะกรรมการบริหารกองทุนหลักประกัน

สุขภาพ 

เทศบาลนครเชียงใหม่ 

ครั้งที่  ๓/๒๕๕๕ 

วันที่ ๗ สิงหาคม ๒๕๕๕  เวลา ๑๓.๓๐ น. 

ณ ห้องประชุม ๑ ส านักงานเทศบาลนครเชียงใหม่ 

**************** 

รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุม 

๑. นายณัฐฐ์

ชูเดช 

วิริยดิลก

ธรรม 

รองนายกเทศมนตร ี ประธาน

กรรมการ 

๒. นายธัชพล อภิรติมัย รองปลัดเทศบาลนคร

เชียงใหม่ 

กรรมการ 

๓. นายพจนา ศรี

ศิลปนันท์ 

สมาชิกสภาเทศบาล กรรมการ 

๔. นายพิศุทธ์ พิศุทธกุล สมาชิกสภาเทศบาล กรรมการ 

๕. นายทรัพย์ สิมะวงศ์ สสอ.เมืองเชียงใหม่ ที่ปรึกษา 

๖. นางทันตา เลาวิลา

วัณยกุล 

ตัวแทนศูนย์ประสานงาน

หลักประกันสุขภาพ

ประชาชน   

กรรมการ 

๗. นายดนัย สารพฤกษ์ ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุข

ฯ 

กรรมการ 

๘. จสอ.เกรียง

ศักดิ์ 

ดิลฐิรัตร์ หน.หน่วยปฐมภูมิ รพ.ค่าย

กาวิละ 

กรรมการ 

๙. นางสุพิน

ดา 

สุทธิสันต์

ชาญชัย 

หน.หน่วยปฐมภูมิ รพ.

ช้างเผือก 

กรรมการ 

๑๐. กภ.สวง จงศิริ หน.หน่วยปฐมภูมิ รพ.เซ็นทรัล

เชียงใหม่เมมโมเรียล 

กรรมการ 

๑๑. น.ส.มยุรี ธีระศัยกูล หน.หน่วยปฐมภูมิ รพ.รวม

แพทย์ 

กรรมการ 

๑๒. น.ส.พวง

เพชร 

รัตนเวโรจน์

วิไล 

หน.หน่วยปฐมภูมิ รพ.สยาม

ราษฎร์ 

กรรมการ 

๑๓. นางลัดดา

วัลย์ 

เกษมพิทักษ์

พงค์ 

หน.หน่วยปฐมภูมิ ศูนย์สุขภาพ

ชุมชนศรีวิชัย 

กรรมการ 



๑๔. น.ส.สุรภี อินทสังข์ อาสาสมัครสาธารณสุขฯ กรรมการ 

๑๕. นายยง

ยุทธ 

จันทกูล ผู้แทนชุมชนแขวงนครพิงค์ กรรมการ 

๑๖. นายสุเวช สุภาษิต ผู้แทนชุมชนแขวงกาวิละ กรรมการ 

๑๗. นายภานุ

พงศ์ 

บูรณศิลป์ ผู้แทนชุมชนแขวงศรีวิชัย  กรรมการ 

๑๘. น.ส.ณัฐ

ชานันท์ 

มณีจิรน

นท์กุล 

ผอ.ส านักการ

สาธารณสุขฯ 

           กรรมการและ

เลขานุการ 

๑๙. นาย

พจนารถ 

ศรียารัณย์ ส.อบจ.อ.เมือง เชียงใหม่   

๒๐. นางเยาว

เรศ 

บุญถม ผอ.ส่วนบริการสาธารณสุข

และสิ่งแวดล้อม 

 รองประธาน

คณะท างาน 

๒๑. นางมาลัย ภู่ทองค า หัวหน้ากลุ่มงานส่งเสริม

สุขภาพ 

คณะท างาน 

๒๒. นางณัฐจิต เพิ่มพูน

วิวัฒน ์

หัวหน้าฝุายบริหารงานทั่วไป คณะท างาน 

๒๓. นางศรัณ

ยา 

วรรณวงศ์ หัวหน้างานวิชาการและ

แผนงาน 

คณะท างาน 

 

- ๒ – 

๒๔. นางปิยะ

พันธ์ุ 

นันตา หน.งานปูองกันและแก้ไข

ปัญหายาเสพติด 

คณะท างาน 

๒๕. นางสุธิศา สุภานุสร หัวหน้างานสุขาภิบาล

อาหารและน้ า 

คณะท างาน 

๒๖. นางระพี

พันธ์ 

หวัง

ตระกูลชัย 

หัวหน้างานสุขภาพจิต หัวหน้าทีม

ที่ ๑ 

๒๗. นางนิ่ม

อนงค์ 

นาควัชระ หัวหน้างานสร้างเสริม

สุขภาพ 

หัวหน้าทีม

ที่ ๒ 

๒๘. นางกุลจิ

รา 

เอี่ยมผา หัวหน้างานสนับสนุน

สุขภาพภาคประชาชน 

หัวหน้าทีม

ที่ ๓ 

๒๙. นายฉัตร

พงศ์ 

ช่ืน

สุวรรณ

กุล 

หัวหน้ากลุ่มงานทันต

สาธารณสุข 

หัวหน้าทีม

ที่ ๕ 



๓๐. น.ส.ชฎา

ภรณ์ 

เต็มสี หัวหน้างานธุรการ  

๓๑. น.ส.

อังคณา 

ส ารวลอัน พนักงานการตลาด  

รายชื่อผูไ้มเ่ข้าร่วมประชุม 

๑. นายทัศนัย บูรณุ

ปกรณ์ 

นายกเทศมนตรีนครเชียงใหม่ ติดราชการ 

๒. น.ส.สุรี

รัตน์ 

ตรีมรรคา ผู้แทนศูนย์ประสานงาน

หลักประกันสุขภาพ 

ติดภารกิจ 

๓. นายเป็ง สมนา ผู้แทนชุมชนแขวงเม็งราย กรรมการ 

๔. นางฟอง

แก้ว 

ตื้อยศ อาสาสมัครสาธารณสุขฯ ติดภารกิจ 

๕. นางแพร

แก้ว 

คูอาริยะ

กุล 

หัวหน้ากลุ่มงานปูองกันและ

ควบคุมโรค 

ติดราชการ 

๖. นางจารุ

วรรณ 

ศรีสกุล หัวหน้างานโรคไม่ติดต่อ ติดราชการ 

เริ่มการประชุม เวลา ๑๓.๓๐ น. 

ระเบียบวาระที่ ๑  เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  กล่าวเปิดการประชุม  ที่ผ่านมีการ

ด าเนินงานไปหลายเรื่อง ไม่ว่าเป็น 

ประธาน   การตรวจสุขภาพ การวัดสายตา ซึ่งเรื่องการ

ตรวจสุขภาพมีปัญหานิดหน่อยแต่ก็ได้รับการแก้ไข ตอนนี้มีคนมารับ

การตรวจสุขภาพแล้วประมาณเกือบ ๒,๐๐๐ คน ก็ยังขาดอยู่หลาย

ชุมชน เข้าใจว่าสุดท้ายแล้วคงจะเรียบร้อย ส่วนแว่นตาก็เหลืออยู่ไม่กี่

ท่าน ทางบริษัทก็ได้ด าเนินการตัดแว่นตามที่ได้วัดสายตาไว้ คาดว่าจะ

ได้แจกอีกไม่กี่วัน 

มติที่ประชุม   รับทราบ 

ระเบียบวาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  ครั้งที่ ๒/

๒๕๕๕  

วันที่ ๒ กรกฎาคม ๒๕๕๕ 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมการประชุมได้ตรวจสอบ

รายงานการประชุม 



ประธาน   ครั้งที่ ๒/๒๕๕๕ วันที่ ๒ กรกฎาคม ๒๕๕๕ ว่ามี

การแก้ไขหรือไม่   

ที่ประชุม   ไม่มี  

มติที่ประชุม   รับรองรายงานการประชุม  

- ๓ - 

ระเบียบวาระที่ ๓  เรื่อง ที่แจ้งเพื่อทราบสรุปผลการด าเนินการด้าน

การเงินและ 

สรุปบัญชีรายรับ-รายจ่าย ประจ าเดือนกรกฎาคม ๒๕๕๕ ของกองทุน

หลักประกันสุขภาพ  

เทศบาลนครเชียงใหม่ 

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  ขอรายงานในไตรมาสที่ ๓ ว่าเงิน

ค่าบริการสาธารณสุขที่ได้รับจาก กรรมการและเลขานุการ

 กองทุนหลักประกันสุขภาพ ในส่วนของเทศบาลฯ ได้รับ  

๒,๘๕๑,๘๔๐ บาท ส่วนของสปสช.ขณะนี้อยู่ระหว่างการโอน ที่ได้

ด าเนินการเบิกจ่ายไปแล้ว         มีโครงการที่ผ่านมาเป็นโครงการ

ประเภทที่ ๓ โครงการที่จ่ายไปแล้วก็คือ โครงการสนับสนุนจิตอาสา

เกื้อกูลผู้สูงอายุ จ านวน ๒๙,๗๔๕ บาท สนับสนุนโครงการรวมพลัง

ชุมชนปูองกันโรคเอดส์ จ านวน ๑๕,๐๓๐ บาท สนับสนุนโครงการเฝูา

ระวังยาเสพติดในชุมชน จ านวน ๑๘,๐๐๐ บาท สนับสนุนโครงการ

รณรงค์ปั่นจักรยานเพื่อสุขภาพ จ านวน ๑๘,๐๐๐ บาท  สนับสนุน

โครงการตรวจประเมินคัดกรองตามความเส่ียงโรคต่างๆ ประชาชน

กลุ่มอายุ ๓๕ ปีข้ึนไป จ านวน  ๑๒๕,๐๐๐ บาท สนับสนุนโครงการ

ตรวจประเมินคัดกรองและแก้ไขปัญหาด้านสายตาในผู้สูงอายุ จ านวน 

๔,๐๐๐ บาท สนับสนุนโครงการสบาย สบายเมื่อเข้าวัยปัจฉิม จ านวน  

๓๖,๐๐๐  บาท สนับสนุนโครงการออกก าลังกายถวายราชินี ๘๐ ปี

มหามงคล  จ านวน ๕๙,๔๐๐ บาท ขณะนี้ยอดคงเหลือ ๒,๕๔๖,๖๖๕ 

บาท ในการพิจารณาในวันนี้จะมีโครงการประเภทที่ ๑ พิจารณา ๑ 

โครงการ   จ านวน ๒๓,๙๘๕ บาท โครงการประเภทที่ ๒ พิจารณา ๒ 

โครงการ จ านวน ๗๙,๐๐๐ บาทโครงการประเภทที่ ๓ พิจารณา ๑๗ 

โครงการ จ านวน ๑,๓๙๔,๗๑๐ บาท โครงการประเภทที่ ๔ พิจารณา 

๓ โครงการ จ านวน ๒๕๙,๕๐๐ บาท  

ที่ประชุม   รับทราบ   

ระเบียบวาระที่  ๔    เรื่อง เพื่อพิจารณา 



นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ๔.๑ แก้ไขเพิ่มเติมระเบียบคณะ

กรรมการบริหารกองทุนฯ ว่าด้วย    

ประธาน   การจัดตั้งและการด าเนินงานหรือการบริหาร

จัดการกองทุนฯ พ.ศ. ๒๕๕๕ หน้า ๗ หน้า ๘ 

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  การด าเนินการที่ผ่านมาปรากฏว่า

บางโครงการที่น าเสนอ บางกรรมการและเลขานุการ โครงการ

จ านวนหมื่นกว่าบาท บางโครงการไม่ถึงสองหมื่น ซึ่งเป็นระยะเร่ง

รีบเร่งด่วน พอจะเป็นไปได้ไหมถ้าคณะกรรมการ กรณีวงเงินไม่เกิน

ครั้งละ ๒๐,๐๐๐ บาท ให้ประธานบริหารกองทุนฯ เป็นผู้อนุมัติและแจ้ง

ให้ที่ประชุมทราบในการประชุมครั้งต่อไป ขอให้ที่ประชุมพิจารณา

ด้วยค่ะ ในส่วนของหน้า ๗ ข้อ ๒๑ และข้อ ๒๓ 



- ๔ - 

 

นายดนัย  สารพฤกษ์   ขอเพิ่มเติมครับ ที่ท่านเลขาฯ น าเสนอคือ 

ในหมวดที่ ๔ จะเพิ่มใน   ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ ข้อความที่

กรณีวงเงินอนุมัติไม่เกิน ๒๐,๐๐๐ บาท ให้ประธานกรรมการบริหาร

เป็นผู้อนุมัติและแจ้งให้ที่ประชุมทราบเฉพาะในหมวดที่ ๔ ซึ่งในหมวด

ที่ ๔ คือหมวดของการบริหารจัดการ เช่น การซื้อกระดาษ การซื้อ

กล้องถ่ายรูป ซึ่งไม่เกี่ยวกับ ๓ หมวดแรก ซึ่ง ๓ หมวดแรกจะต้อง

น าเข้าที่ประชุมนะครับ เดิมในระเบียบกองทุนหลักประกันสุขภาพเล่มสี

ฟูา ได้ก าหนดไว้เป็นพื้นอยู่แล้วว่าในหมวดที่ ๔ ประธานสามารถที่จะ

อนุมัติได้ในวงเงินไม่เกิน ๒๐,๐๐๐ บาท แต่เนื่องจากว่ารอบแรก

เจ้าหน้าที่สาธารณสุขจังหวัดได้ท้วงไว้ว่าทุกหมวดน่าจะมีการน าเสนอ

ในรูปของคณะกรรมการ แต่พอด าเนินการมาสักระยะจะมีปัญหาใน

เรื่องของการจัดซื้อเพราะฉะนั้นจึงจะขอเพิ่มเติมตรงนี้เพื่อความ

คล่องตัว และหมวดที่ ๔ แล้วก็เป็น ๑๐% ขอวงเงินทั้งหมด คิดว่า   ไม่

น่าจะมีปัญหาครับ 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญที่ประชุมสอบถามเพิ่มเติม   หาก

ไม่มีขอมติที่ประชุม 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๒ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๓ เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  ระเบียบเดิมข้อ ๒๓ เนื่องจากที่ผ่านมา

เรื่องของเอกสารเพราะบางครั้ง 

กรรมการและเลขานุการ ประธานของเราไม่อยู่ท าให้เอกสารถึงมือ

ช้า การแก้ไขตรงนี้โดยเพิ่มเติมในข้อที่ ๒๓ วรรคที่ ๒ คือ กรณีที่

ประธานกรรมการบริหารกองทุนฯ ไม่อยู่ หรือไม่อาจปฏิบัติหน้าที่ได้

อาจมอบหมายเป็นลายลักษณ์อักษรให้รองประธานกรรมการบริหาร

กองทุนฯ ปฏิบัติหน้าที่แทน เพื่อสะดวกในการบริหารงาน  ขอที่ประชุม

พิจารณาค่ะ 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอมติที่ประชุม 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๓ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๒ เสียง  



นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ๔.๒ พิจารณาแผนงาน/โครงการที่

ขอรับการสนับสนุนงบประมาณ    

ประธาน   จากกองทุนฯ ตามรายละเอียดแนบท้าย มอบให้

เลขาฯ น าเสนอให้ 

คณะกรรมการพิจารณา 

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการประเภทที่ ๑  เป็นกิจกรรม

การจัดบริการสุขภาพตามชุดสิทธิ 

กรรมการและเลขานุการ ประโยชน์ โครงการฟื้นฟูสมรรถภาพผู้

พิการทางการเคลื่อนไหวในชุมชนของโรงพยาบาลเซ็นทรัลเชียงใหม่

เมมโมเรียล ซึ่งเอกสารจะอยู่ในมือของทุกท่านแล้ว วัตถุประสงค์คือ

เพื่อผู้พิการได้รับการติดตามฟื้นฟูโดยนักกายภาพบ าบัดและ

อาสาสมัครประจ าชุมชน ผู้พิการไม่มีภาวะแทรกซ้อน ผู้พิการได้รับ

การสนับสนุนอุปกรณ์ฟื้นฟูสมรรถภาพทางการแพทย์ ขอให้ที่ประชุม

ได้พิจารณา  โครงการนี้เป็นโครงการประเภทที่ ๑ ที่สถานที่บริการขอ

มา จ านวนเงิน ๒๓,๙๘๕ บาท 

 

- ๕ - 

 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีถือว่าที่ประชุม 

ประธาน   เห็นชอบนะครับ 

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  ให้ถามมติไหมค่ะ  

กรรมการและเลขานุการ  

นายดนัย  สารพฤกษ์  เรียนท่านประธานครับ ขออธิบายเพิ่มเติม

ในฐานะที่เป็นเลขาของ 

ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ คณะท างาน โครงการประเภทที่ ๑  

สรุปแล้วก็คือ  มี  ๑  โครงการ 

ของโรงพยาบาลเซ็นทรัลเมมโมเรียล โครงการประเภทที่ ๒ มี ๒ 

โครงการ ของโรงพยาบาลเซ็นทรัลเมมโมเรียลและโรงพยาบาล

เทศบาลนครเชียงใหม่ ในรายละเอียดก็จะอยู่ด้านหลัง ซึ่งเราได้มี

คณะท างานชุดเล็กดูในเรื่องของหลักเกณฑ์การพิจารณาโดยใช้

หลักเกณฑ์ของส านักงานหลักประกันสุขภาพในการกลั่นกรอง และ

บางประเด็นก็ได้มีการหารือไปยังส านักงานหลักประกันสุขภาพที่



เชียงใหม่ เขต ๑ แล้ว เพราะฉะนั้นหากท่านไม่มีรายละเอียดหรือไม่มี

เวลาที่จะดูก็วางใจได้พอสมควร 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุม 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๒ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๓ เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการต่อไปเป็นโครงการ

ประเภทที่ ๒ โครงการค้นหาและดูแล กรรมการและเลขานุการ

 ผู้สูงอายุกลุ่มเส่ียงสมองเส่ือมของโรงพยาบาลเซ็นทรัลเชียงใหม่

เมมโมเรียล งบประมาณ ๒๙,๐๐๐ บาท วัตถุประสงค์เพื่อคัดกรองภาวะ

สมองเส่ือมในผู้สูงอายุ โดยเจ้าหน้าที่โรงพยาบาลและอาสาสมัคร

ประจ าชุมชน ผู้สูงอายุกลุ่มเส่ียงได้รับการรักษาตามสิทธิประโยชน์ 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอมติที่ประชุม 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๓ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๒ เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการต่อไปเป็นโครงการ

ประเภทที่ ๒ โครงการสาธารณสุข กรรมการและเลขานุการ

 เคลื่อนที่สู่ชุมชนของโรงพยาบาลเทศบาลนครเชียงใหม่ เป็น

การออกหน่วยแพทย์เคลื่อนที่ในชุมชนประกอบด้วยการบริการรักษา

จากบุคลากรสหวิชาชีพ เย่ียมประชาชน ผู้ปุวยเรื้อรัง ผู้พิการ ผู้สูงอายุ 

และผู้ด้อยโอกาสในชุมชน แนะน าการใช้ยาสามัญประจ าบ้านในกลุ่ม

ผู้ปุวยโรคเรื้อรัง ผู้พิการ ผู้สูงอายุ  และผู้ด้อยโอกาสในชุมชนในเขต

พื้นที่ที่โรงพยาบาลเทศบาลฯ รับผิดชอบ งบประมาณ ๕๐,๐๐๐ บาท 

กภ.สวง  จงศิริ    ขออนุญาตสอบถามในส่วนของการ

ด าเนินงาน   เนื่องจากว่าเป็น หน.หน่วยปฐมภูมิ รพ.เซ็นทรัลเชียงใหม่เมมโมเรียล

โครงการที่เป็นประโยชน์ส าหรับคนไข้สามารถที่จะขยายไปเขตต าบล

อื่นในเขตเทศบาลด้วยหรือไม่ เพราะเห็นว่ากลุ่มเปูาหมาย ๘ ชุมชน

เท่านั้นเอง เป็นไปได้ไหมว่าจะขยายไปทุกชุมชนและดึงเครือข่าย

โรงพยาบาลที่ดูแลในพื้นที่เข้ามาช่วยกันดูแล 

- ๖ - 

 

นายดนัย  สารพฤกษ ์ เรียนที่ประชุม ส าหรับโครงการนี้ตอน

เขียนใช้เฉพาะดูแลในพื้นที ่



ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ ที่รับผิดชอบ  ถ้าเกิดโรงพยาบาล

อื่นที่จะร่วมด าเนินการด้วยในส่วนที่จะต้องดูแลประชากรในเขต

รับผิดชอบของตนเอง ผมคิดว่าก็น าเสนอได้ครับในโอกาสต่อไป 

กภ.สวง  จงศิริ   โอกาสต่อไปนี้ทันเดือนสิงหาคม-

กันยายนนี้ไหมครับ ผอ.ครับ 
หน.หน่วยปฐมภูมิ รพ.เซ็นทรัลเชียงใหม่เมมโมเรียล 

นายดนัย  สารพฤกษ ์ ตอนนี้เหลือสองล้านกว่า จริง ๆ แล้วได้

หารือทางสปสช.แล้ว 

ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ ของเราตั้งช้า เขาก็ให้โอกาสที่จะ 

late ไปได้ และได้หารือในเรื่องของการสรุปรายงาน เพราะฉะนั้นรอบ

หน้าก็ได้ครับ แต่เนื่องจากโรงพยาบาลเทศบาลฯ ทางผู้บริหารมี

โครงการที่จะออกพบปะประชาชนเคลื่อนที่อยู่แล้ว ก็เลยรีบที่จะเขียน

ตรงนี้ครับ 

นางทันตา  เลาวิลาวัณยกุล ขออนุญาตเรียนสอบถามค่ะ โครงการนี้

ค าว่าผู้ด้อยโอกาสในชุมชน 

ตัวแทนศูนย์ประสานงานหลักประกันฯ  รวมไปถึงผู้ด้อยโอกาสที่ไม่มีสถานะ

ด้วยหรือเปล่าค่ะ 

นายดนัย  สารพฤกษ ์ จริง ๆ แล้วผู้ด้อยโอกาสที่ไม่มีสถานะนี่เป็น

เรื่องที่ตอบยาก เนื่องจาก 

ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ ว่าจริง ๆ แล้ว ๔๐ บาทที่ได้นี่ก็เป็น

ผู้ที่ลงทะเบียนและมีในทะเบียนราษฎร์ในเขตเทศบาล จากการด าเนิน

กิจกรรมผู้ที่ไร้สิทธ์ิน่าจะอยู่อีกกลุ่มหนึ่ง เช่น กลุ่มต่างด้าวประมาณนี่

ซึ่งน่าจะมีสิทธ์ิตรงนั้น 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ผู้ใดเห็นชอบกรุณายกมือข้ึนครับ 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๓ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๒ เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการประเภทที่ ๓ โครงการเรียนรู้

สุขภาพ รู้จักใช้ยา อ่านฉลากยา 

กรรมการและเลขานุการ ให้เข้าใจ รู้การใช้ยาสามัญประจ าบ้าน

และบันทึกการใช้ยาอย่างปลอดภัยต่อเนื่องของชุมชนเชียงมั่น 

งบประมาณ  ๒๓,๐๐๐ บาท  แขวงนครพิงค์ในชุมชนมีวัตถุประสงค์

เพื่อให้ผู้ปุวยได้รับความปลอดภัยจากการใช้ยาเพื่อให้แพทย์หรือ

เภสัชกรสามารถเลือกส่ังจ่ายยาที่ไม่ซ้ าซ้อนกับยาที่ผู้ปุวยใช้อยู่เป็น

ประจ า ช่วยลดความเส่ียงจากการเกิดผลข้างเคียงในภาวะฉุกเฉิน   



เมื่อเกิดวิกฤตภัยสมุดบันทึกยาที่พกติดตัวไว้จะช่วยให้ผู้ปุวยที่ไม่มี

โอกาสได้รับการรักษาในสถานพยาบาลเดิมสามารถรับยาจากหน่วย

บริการอื่นได้อย่างต่อเนื่อง และกระตุ้นให้ผู้ปุวยเล็งเห็นถึงความส าคัญ

ของการอ่านฉลากยาและท าความเข้าใจเพื่อลดปัญหาดังกล่าว  

วิธีการก็คืออบรมอาสาสมัครด้วยการส่งเสริมให้ประชาชนมีความรู้และ

ใช้ยาได้อย่างถูกต้องปลอดภัย อบรมการช่วยปฐมพยาบาลเบื้องต้น 

แนะน าส่งผู้บาดเจ็บได้อย่างถูกต้อง จัดหาวิทยากรแพทย์เภสัชกรให้

ความรู้เรื่องสุขภาพความรู้ด้านยารวมทั้งส่งเสริมสุขภาพในฐานะที่

ปรึกษาด้านสุขภาพ อบรมตามแผน และมีการติดตามประเมินผล 



- ๗ - 

 

นายธัชพล  อภิรติมัย  ขออนุญาตท่านประธาน เนื่องจากโครงการ

ในวันนี้ประเภทที่ ๓ และ ๔ 

รองปลัดเทศบาล ประเภทที่ ๓ มี ๓๖ โครงการและประเภทที่  ๔ 

มี ๓ โครงการ    ซึ่งคิดว่าคงจะใช้เวลามากในการน าเสนอและการ

พิจารณา ผมอยากจะเสนอให้ทางฝุายเลขาในกรณีที่เราได้ช่วยกัน

พิจารณาหรือให้ค าแนะน ากับผู้เขียนโครงการมาแล้วเราก็จะรับทราบ

ถึงปัญหา ก็จะขอแบ่งเป็น ๕ หมวดอย่างนี้นะครับ ๑. ช่ือโครงการ

อะไร ใครเป็นผู้เสนอมา กลุ่มผู้เสนอมานะเป็นใคร ๒. ท าอะไร คือเรา

อาจจะไม่ต้องอ่านวัตถุประสงค์ทั้ง ๕ ข้อหรือ ๔ ข้อ คือหมายความว่า

หลัก ๆ คือเกี่ยวกับการใช้ยาอย่างนี้เป็นต้น วิธีการด าเนินการเป็น

อย่างไร จากนั้น ๓. กลุ่มเปูาหมายอะไร ผู้สูงอายุ เยาวชน หรือผู้ติดยา

เสพติด เป็นประเภทไหน จ านวนเท่าไหร่เท่านั้นพอ ๔. งบประมาณที่

ใช้ ๑๘,๓๐๐ บาท อย่างนี้เป็นต้น อาจจะไม่ต้องบอกรายละเอียดว่า

เป็นค่านั้นค่านี่เท่าไหร่นะครับ เพราะที่ผมดูเอกสารถ้าอ่านทั้งหมดนี่คง

ประมาณสองทุ่มครึ่งก็น่าจะเสร็จเรียบร้อย หมายความว่าคณะท างานที่

เราตั้งข้ึนมานี่ก็ช่วยกันสรุป เราไม่ใช่พิจารณากลั่นกรองนะครับ ได้

บอกเมื่อคราวที่แล้ว แต่ให้ค าแนะน าให้ดูว่าขัดกับระเบียบหรือไม่ ข้อ

สุดท้ายที่อยากจะให้เสนอก็คือปัญหา ซึ่งปัญหาในที่นี้มี ๒ อย่าง คือ 

๑. ปัญหาที่ซ้ าซ้อนกับงบประมาณอื่นหรือไม่หรือขัดกับระเบียบ

แนวทางของสปสช.หรือไม่เพราะในกรณีที่มีปัญหาทางคณะกรรมการ

จะได้ทราบถึงปัญหาว่า ยกตัวอย่าง ไข้เลือดออก อย่างที่ท่านตัวแทน

แขวงในการพิจารณาครั้งที่แล้วว่าปัญหาซ้ าซ้อนหรือไม่ เราไม่ต้องรอ

ให้ทางคณะกรรมการถามเราก็บอก อันนี้ก็เป็นซักซ้อมในส่วนนี้ 

เพราะถ้าไม่เสนอมานี่ก็ไม่ได้ ทางกลุ่ม     ผู้เสนอก็จะว่าคณะท างานมี

สิทธ์ิอะไรที่จะเสนอ ก็ต้องเสนอมา แต่ก็ต้องบอกให้คณะกรรมการ

ทราบว่าซ้ าซ้อนหรือไม่ อ านาจการตัดสินใจอยู่ที่คณะกรรมการไม่ใช่

คณะท างานอย่างที่ผมได้เรียนแจ้งแล้วนะครับ และแนวทาง

ของสปสช.เป็นอย่างไร เช่น ประเภทกีฬานี่ไปท าสนามอย่างเดียว

ไม่ได้    ซื้ออุปกรณ์อย่างเดียวไม่ได้จะต้องมีการอบรมอย่างนี้เป็นต้น 

ซึ่งคณะท างานก็อาจจะช้ีแจงให้กับ     ผู้ที่มาเสนอ ไม่อย่างนั้นถ้าไม่มี

คณะท างานอย่างที่ผมบอกมาอยู่เต็มห้องนี่ ๓๖ กลุ่ม มันก็ไม่จบง่าย ๆ 

ซะที เพราะฉะนั้นตั้งแต่ประเภทที่ ๓ โครงการที่ ๑ ไปก็ขอเสนอเป็น ๕ 



ประเภทอย่างที่ผมบอก คือ ๑. ช่ือโครงการผู้เสนอคือกลุ่มอะไร ๒. ท า

อะไรบ้างมีวัตถุประสงค์อะไรสรุปเลย  ๓. กลุ่มเปูาหมายประเภทกลุ่ม

ไหน จ านวนเท่าไหร่ ๔. งบประมาณเท่าไหร่ ๕. ปัญหาซ้ าซ้อนหรือ

ปัญหาขัดระเบียบหรือไม่ จากนั้นคณะกรรมการทั้งหลายก็จะร่วมกัน

มาพิจารณา ท่านประธานก็จะถามว่าผู้ใดมีปัญหาหรือติดขัดตรงไหน

หรือไม่ ถ้าไม่มีท่านประธานก็จะถามว่าเห็นชอบกรุณายกมือ ไม่

เห็นชอบกรุณา  ยกมือ ก็ลงมติเป็นอัน ๆ ไป เพราะฉะนั้น ๓๖ 

โครงการนี้ก็คาดว่าจะใช้เวลาในการพิจารณาได้อย่างเหมาะสมต่อไป

นะครับ ขอบคุณครับ  

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุม 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๓ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๒ เสียง  

 

- ๘ - 

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการประเภทที่ ๓ โครงการที่ ๒  

จากชุมชนอุ่นอารี โครงการอบรม 

กรรมการและเลขานุการ เด็กและเยาวชนในการดูแลผู้สูงอายุที่

บ้าน เด็กและเยาวชน จ านวน ๓๐ คน อาสาสมัครดูและผู้สูงอายุที่บ้าน 

จ านวน  ๒๐ คน งบประมาณทั้งส้ิน ๑๒,๔๐๐ บาท ผู้ขอคือนางอัจฉรา

พร ชนะเลิศ ประธานอสม.ชุมชนอุ่นอารี 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุม 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๓ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๒ เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการที่ถูกปฏิบัติโดยดูทีวีเป็นสุขไม่

ทุกข์กับยาเสพติด กลุ่มเปูาหมาย 

กรรมการและเลขานุการ เด็กและเยาวชน ประชาชน ผู้สูงอายุ 

จ านวน ๓๕ คน งบประมาณ ๑๓,๑๕๐ บาท ประธานชมรมผู้รับศาสนา

แขวงนครพิงค์เป็นผู้เสนอ กิจกรรมเป็นกิจกรรมธรรมะพัฒนาจิตใจ 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุม 



ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๓ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๒ เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการเสริมสร้างสุขภาพทุกเพศทุก

วัยจากชุมชนศรีมงคลมีสมาชิก 

กรรมการและเลขานุการ ทุกเพศทุกวัยเข้าร่วมโครงการ ประมาณ 

๘๐ คน งบประมาณ ๑๘,๐๐๐ บาท เน้นหนักในเรื่องของสมาชิกได้

ออกก าลังกายและห่างไกลจากยาเสพติด 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญที่ประชุมสอบถามเพิ่มเติม     

ประธาน  

นายยงยุทธ  จันทกูล  ขออนุญาตครับ ในกรณีนี้ที่ขอ

งบประมาณมา เวลาท าโครงการผู้แทนชุมชนแขวงนครพิงค์ เสร็จ

ต้องส่งเอกสารใบเสร็จส่งให้คลังไหม เพราะที่ดูแล้วชุมชนนี่อยู่ใกล้ผม

มากผมดูจ านวนประชากรผู้มีส่วนร่วมจะมีได้ขนาดนั้นหรือไม่ก็ไม่รู้ ก็

อยากจะขอเน้นให้คณะกรรมการด้วยนะครับว่า คณะท างานเวลาที่เขา

ท ารายงานมาแล้วขอช่วยดูตารางบัญชีว่าถูกต้องหรือไม่ ผมกลัวว่า

หลาย ๆ โครงการ เมื่อสักครู่ไม่ได้พูด คืออยากจะขอเน้นเรื่องการ

แสดงค่าใช้จ่ายเพราะว่าเงินจ านวนนี้คณะกรรมการอนุมัติไปแล้ว ถ้ามี

ข่าวติดมาทีหลังว่าปฏิบัติ ๑ วัน แต่ท า ๒-๓ ช่ัวโมง มีคน ๑๐-๒๐ คน 

ภาพถ่ายออกมามีคนน้อย ก็เป็นภาพที่ไม่สบายใจนะครับ ก็ขอเน้นตรง

นี้ด้วย 

นางทันตา  เลาวิลาวัณยกุล ขออนุญาตเสนอความคิดเห็นตรงนี้ด้วยนะคะ 

เท่าที่มองดูการที่เราจะ 

ตัวแทนศูนย์ประสานงานหลักประกันฯ  ให้เงินไปท าโครงการแต่ละ

โครงการมันน่าจะมีคณะท างานในการตรวจสอบหรือติดตามในการ

ท างานเหล่านี้ด้วย ซึ่งอยากจะให้มีตรงนี้เพื่อประสิทธิภาพในการที่จะ

ให้บริการในเรื่องของการดูแลสุขภาพของชาวบ้านหรือประชาชนใน

แต่ละชุมชน และแต่ละชุมชนส่วนมากจะมีศูนย์ประสานงาน

หลักประกันสุขภาพที่เป็นของชุมชนอยู่แล้วก็น่าจะมาเป็นตัวแทน

คณะท างานตรงนี้ได้ ทางศูนย์หรือจังหวัดเองก็ยินดีที่จะเป็น

คณะท างานตรงนี้ด้วยค่ะ 

- ๙ - 

 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ก็เห็นชอบด้วยนะครับ เพราะว่า

ผลประโยชน์สุดท้ายก็ให้กับชาวบ้าน    



ประธาน   ถ้าเกิดเอาเงินไปแล้วไม่ได้ตามเปูาหมายก็เสีย

ผลประโยชน์หลาย ๆ อย่าง ก็น่าจะตั้งคณะกรรมการเข้าไปดูว่าเราได้

ปฏิบัติไปตามที่เสนอโครงการมาจริงหรือเปล่า     ผู้ใดเห็นชอบกรุณา

ยกมือข้ึนกับโครงการนี้ 

นายธัชพล  อภิรติมัย  ขออนุญาตครับ  ส าหรับเรื่องที่เสนอ

ข้ึนมาก็เห็นชอบด้วยเหมือนกับ 

รองปลัดเทศบาล ท่านประธาน แต่คราวนี้คณะกรรมการประเมิน

จะต้องมีการแต่งตั้งอนุกรรมกรรมการจากคณะกรรมการสปสช.ของ

เทศบาลนครเชียงใหม่อีกครั้งหนึ่ง ซึ่งจะเป็นอนุกรรมการที่จะติดตาม

และประเมินผล ส่วนคณะท างานที่จะให้ค าแนะน าหรือติดตามในกรณี

ที่ด าเนินงานครบหรือไม่ เช่น ขอ ๑๐๐ คน มาประชุม ๒๐ คน เราได้

แต่งตั้งแล้วนะครับ โดยแต่งตั้งแยกออกเป็นพื้นที่แขวง ๔ แขวงและอีก 

๑ ชุดของโรงพยาบาล จากนั้นคณะที่ติดตามก็จะไปติดตามดูว่าท า

มากน้อยหรือไม่อย่างไร จากนั้นก็สรุปปัญหามาให้คณะท างานและ

คณะท างานก็จะไปให้คณะประเมินและติดตามผล ซึ่งจะได้แต่งตั้งใน

โอกาสต่อไปอีกทีก็เป็นส่ิงที่ดี ส าหรับข้อที่ ๒ ก็เป็นส่ิงที่ดีมากเลยครับ

ท่านประธาน ไม่ใช่ว่าเราจะอนุมัติได้ง่ายหรือยากจนเกินไป แต่ในที่นี้

ผมอยากจะขอเรียนว่าโครงการที่เสนอมาต่าง ๆ นี้ก็ได้ผ่านการ

ตรวจสอบจากคณะท างานมาแล้วในระดับหนึ่ง อย่างที่ผมได้แจ้งไว้ว่า

มีปัญหาซ้ าซ้อนหรือไม่ หรือว่าขัดต่อระเบียบหรือไม่ ก็จะมี ๔ แขวง

หลังจากที่พิจารณา ๔ แขวงแล้ว ก็จะมีโครงการที่ไม่น่าจะถูกต้องหรือ

ว่าไม่ผ่านจ านวนสิบกว่าโครงการเช่นกัน ซึ่งผมก็ได้ให้คณะท างาน

น ามาเสนอต่อคณะกรรมการด้วยว่า ๑๐ โครงการนี้ไม่ผ่านเพราะอะไร 

ขัดกับระเบียบ แนวทาง หรือซ้ าซ้อน จากนั้นพอคณะกรรมการ

รับทราบผมก็บอกว่าให้คณะท างานมีหน้าที่ที่จะต้องไปแจ้งให้กับกลุ่ม

ผู้ที่เสนอโครงการแล้วไม่ผ่านให้ได้ทราบและเข้าใจว่าเหตุใดเพราะ

อะไรถึงไม่ผ่าน แต่ทั้งนั้นทั้งนี้ก็จะให้คณะติดตามไปแจ้งเพิ่มเติมว่าถ้า

เป็นสไตล์แบบนี้ไม่ผ่าน         ให้มีความรู้ความเข้าใจก็อาจจะปรับนิด

หน่อยให้เสนอมาคราวต่อไปได้ เพราะฉะนั้นก็จะแยกเป็นแบบนี้ ไม่ใช่

ว่าเราเสนอแล้วจะรวบหัวรวบหางมัดมือชก แต่หมายความเสนอไป

เรียบร้อยแล้วทางคณะกรรมการอ่านแล้วติดใจหรือว่าข้ออะไรก็

สอบถามได้อย่างเช่นประธานวิปเป็นต้น  ผมถึงบอกทางฝุายเลขาว่า

กลุ่มเปูาหมายคือใคร งบประมาณเท่าไหร่ เหมาะสมหรือไม่ เราก็จะ

ทราบกันคร่าว ๆ  

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ผู้ใดเห็นชอบกรุณายกมือข้ึนครับ 



ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๓ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๒ เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการศูนย์ต้นแบบชุมชนสุขภาพดี

และปูองกันโรคติดต่อ ชุมชนปุาแพ่ง 

กรรมการและเลขานุการ งบประมาณ  ๑๘,๐๐๐ บาท  ในเรื่องของ

การจัดท าศูนย์ต้นแบบ ในเรื่องของสุขภาพดีและปูองกันโรคติดต่อ ใน

การจัดซื้อเวชภัณฑ์ให้ศูนย์ต้นแบบ  และมีการรณรงค์ออกก าลังกาย

เพื่อฟื้นฟูสุขภาพผู้ปุวยโรคอ้วน โรคหัวใจ และโรคความดัน ผู้ขอคือ

นางจันทร์สมุทร  ปะสุนะ ประธานอสม.ชุมชนปุาแพ่ง 

- ๑๐ - 

 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุม 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๐ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง ๔ เสียง  

นายยงยุทธ  จันทกูล  ขออนุญาตครับ  โครงการนี้น่าสนับสนุน  

แต่ขอติงนิดหนึ่ง  จ านวน 

ผู้แทนชุมชนแขวงนครพิงค์ ผู้เข้าร่วมกิจกรรมมีน้อยเมื่อเทียบกับ

จ านวนเงินที่เราต้องจ่ายไป  เราอาจจะแนะน าให้เขาเพิ่มจ านวนคน

ด้วยในวงเงินขนาดนี้นะครับ  ที่ปุาแพ่งก็มีศูนย์ปฐมภูมิอยู่เกี่ยวกับไทย

ใหญ่ ตอนเย็นก็มีการออกก าลังกาย มี ๖๐ คน ๒ ครั้ง น่าจะครอบคลุม

มากกว่านี้ เพราะปุาแพ่งเป็นชุมชนขนาดใหญ่มากเลย 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอคณะกรรมการประสานงานขอเพิ่ม

จ านวนคนข้ึนมาอีกนิดเพราะเป็น 

ประธาน   ชุมชนใหญ่จะได้ช่วยกันดูแล 

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการสมาชิกทุกวัยใส่ใจ

สุขภาพของชุมชนหลิ่งกอก นายรัตน์ กรรมการและเลขานุการปะละ

พงษ์ ประธานชุมชน  งบประมาณ ๑๘,๒๖๐ บาท ในเรื่องของทุกวัย

เข้าร่วม จ านวน ๗๐ คน ตั้งกลุ่มฟูอนร าเป็นตัวแทนของชุมชนในการ

ออกก าลังกายและนันทนาการ 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุม 

ประธาน  



มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๓ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๒ เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการพัฒนาสุขภาพจิตชมรม

พนักงานบ าเหน็จบ านาญ 

กรรมการและเลขานุการ ส่วนท้องถิ่นเทศบาลนครเชียงใหม่ ผู้

เสนอนางเสาวคน ขันทราช  ประธานชมรม งบประมาณ ๑๐,๘๐๐ บาท 

อบรมด้านสุขภาพจิตให้แก่ชมรมเพื่อให้สมาชิกได้ฝึกการท าสมาธิได้

อย่างถูกต้อง สมาชิกชมรมจ านวน ๖๐ คน 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอตรวจสอบจ านวนเงินระหว่างใบแรก

กับใบสุดท้ายขัดแย้งกัน จ านวน 

ประธาน   ๑๑,๘๐๐ บาท และ ๑๐,๘๐๐ บาท 

นางทันตา  เลาวิลาวัณยกุล ดูจากตารางกองทุนสุขภาพ ก็จะขอจาก

งบประมาณกองทุนสุขภาพ 

ตัวแทนศูนย์ประสานงานหลักประกัน ฯ ก็จะของบประมาณจากกองทุน

หลักประกันสุขภาพ ๑๐,๘๐๐ บาท 

เข้าใจว่าเป็นเงินจากชมรมพนักงานอีก ๑,๐๐๐ บาท อยู่ในตาราง 

นายยงยุทธ  จันทกูล   ที่มีเงินสมทบนะครับ ๑,๐๐๐ บาท สมทบ

จากชมรมพนักงาน 

ผู้แทนชุมชนแขวงนครพิงค์ บ าเหน็จบ านาญ 

นายดนัย  สารพฤกษ ์ ขออนุญาตนะครับ คณะท างานรอบหน้า

ขอให้ใส่หางโครงการด้วย 

ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ เพราะว่าเปิดยากเหลือเกินนะครับ 
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นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุม 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๓ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๒ เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการส่งเสริมสุขภาพกายและ

บริหารจิตเพื่อคุณภาพชีวิตผู้สูงวัย 

กรรมการและเลขานุการ ในเขตเทศบาล จากชมรมผู้สูงอายุเขต

เทศบาลนครเชียงใหม่        ผู้ขอคือ นางน้ าเช่ือม ย้ิมฤทธ์ิ เลขานุการ

ชมรม งบประมาณ ๕๑,๖๐๐ บาท สมาชิกผู้สูงอายุ ๘๖ ชมรมร่วมกับ

ชมรมอาวุโสสัมพันธ์คณะพยาบาลศาสตร์ มหาวิทยาลัยเชียงใหม่ 

ผู้สูงอายุโรงพยาบาลประสาท ชมรมผู้สูงอายุบ้านปิยะมาลย์ รวม

ทั้งส้ิน ๘๙ ชมรม จ านวน ๒๐๐ คน 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุม 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๓ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๒ เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการเอื้ออาทรปุาตัน  เสนอโดย  

นายศาสตราวุธ  วงค์จัตุรงค์ 

กรรมการและเลขานุการ ประธานอสม.เป็นการส่งเสริมการออก

ก าลังกายเพื่อสุขภาพ งบประมาณ ๒๐,๐๐๐ บาท จะอยู่ในแฟูม

โครงการที่ไม่ผ่านชุดสุดท้ายนะคะ  อันนี้คือส่งมาช้าก็เลยมาอยู่ใน

กลุ่มนี้  เป็นการมาออกก าลังกายร่วมกันเพื่อไม่ให้มั่วสุมกับยาเสพติด

และอบายมุขอื่น ๆ  

นางทันตา  เลาวิลาวัณยกุล  ไม่ทราบว่าโครงการนี้พื้นที่มีประชาชนอยู่

ประมาณเท่าไหร่ค่ะ 
ตัวแทนศูนย์ประสานงานหลักประกันฯ   

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  เป็นชุมชนของบ้านจัดสรรเอื้ออาทร

ปุาตัน อยู่ในแฟลตของเขานะคะ   

กรรมการและเลขานุการ   

นายธัชพล  อภิรติมัย  เรียนผอ.ณัฐชานันท์  อันนี้คือโครงการที่

ไม่ผ่านใช่ไหมครับ 



รองปลัดเทศบาล   

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  คือโครงการที่เขาส่งมาทีหลังสุด

เลยไม่มีบรรจุในตรงนี้ เลยไม่ได้   

กรรมการและเลขานุการ ผ่านการคัดกรอง  

นายธัชพล  อภิรติมัย  เพราะฉะนั้นเมื่อยังไม่ได้ผ่านการคัดกรอง

แล้วมาน าเสนอคณะกรรมการ 

รองปลัดเทศบาล ได้อย่างไร ว่ายังไงนะครับ เป็นงวดหน้าใช่

ไหมครับ คือผมแค่สงสัยข้ันตอนการท างานเท่านั้นว่ายังไม่ได้ผ่าน

การคัดกรองของคณะท างาน ซึ่งต้องตรวจสอบเบื้องต้น โผล่ข้ึนมา

อย่างนี้ แล้วมีโครงการอยู่ ๒ โครงการแบบนี้จะพิจารณาได้อย่างไร 

แล้วมาอยู่ตรงโครงการที่ไม่ผ่าน ใช่ไหมครับ เพราะฉะนั้นผมขอ

เสนอท่านประธานว่าเอาไปทบทวนให้คณะท างานพิจารณาอีกครั้ง

แล้วค่อยน าเสนอมาในครั้งต่อไป 
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น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการที่ไม่ผ่านค่อยพิจารณาที

หลังนะคะ  ต่อไปเป็นของแขวง  

กรรมการและเลขานุการ ศรีวิชัย ชุมชนหมื่นเงินกอง โครงการ

ส่งเสริมการดูแลสุขภาพ    ในการปูองกันโรคไม่ติดต่อเรื้อรัง  ผู้ขอ

คือ นางปราณี  กองส าลี   ประธานอสม. งบประมาณ ๑๕,๕๐๐ บาท 

ซึ่งคราวที่แล้วเสนอมารอบหนึ่งแล้วแต่ไม่ได้มาเสนอด้วยตัวเอง จะ

เป็นเกี่ยวกับการคัดกรองความเส่ียงของการเกิดโรคไม่ติดต่อ ตรวจ

สุขภาพเบื้องต้น  

ภก.สวง  จงศิริ    อันนี้ซ้ ากับโครงการของเทศบาลคัด

กรองใหญ่หรือเปล่าครับ 

หน.หน่วยปฐมภูมิ รพ.เซ็นทรัลเชียงใหม่เมมโมเรียล เห็นว่าท าคล้าย ๆ กัน แต่ไม่มีเจาะ

เลือดเท่านั้นเอง 

นายดนัย  สารพฤกษ ์ มีไม่ครบครับ มีในเรื่องการตรวจมวล

กระดูก  การเอ็กซเรย์ไม่มี  

ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ ประชากรที่น าเข้ามาตรวจในนี้จะมี

การรับรองตนเองว่าไม่ได้ไป   คัดกรองจากที่อื่น เพราะว่า

กลุ่มเปูาหมายจะเน้นไปที่อสม.และมีการแยกกลุ่มด้วยครับ 

นางทันตา  เลาวิลาวัณยกุล  ขออนุญาตค่ะ ไม่ทราบว่าการคัดกรองหรือ

การตรวจน้ าตาลใน 

ตัวแทนศูนย์ประสานงานหลักประกันฯ  เลือด ความดันโลหิต จริงๆ แล้วไปซ้ าซ้อน

กับงานรพ.สต.หรือเปล่าค่ะ 

นายดนัย  สารพฤกษ ์ ในเขตเทศบาลเราไม่มีรพ.สต.ครับ จะ

รับผิดชอบในเรื่องของประชากร 

ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ บางตัวก็ซ้ าซ้อน  แต่โครงการคัดกรอง 

คือประชากรทั้งหมด จ านวน ๑๔๐,๐๐๐ คน แต่โครงการของเราท า

ประมาณ ๘,๔๐๐ คน เพราะฉะนั้นก็เป็นส่วนหนึ่งของทั้งหมดเท่า

นั้นเอง 

ภก.สวง  จงศิริ    ขอสอบถามครับ โรงพยาบาลเทศบาล

เน้นกลุ่มอสม.หรือผู้สูงอายุ 

หน.หน่วยปฐมภูมิ รพ.เซ็นทรัลเชียงใหม่เมมโมเรียลที่ท าโครงการใหญ่ 

นายดนัย  สารพฤกษ ์ ของเราอสม. ผู้สูงอายุ และคณะกรรมการ

ชุมชน  



ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ บางตัวก็ซ้ าซ้อน  ก็ต้องมีการคัดกรอง

กันอีก 

นายธัชพล  อภิรติมัย  ผมดูวิธีการด าเนินการก็จะมีการตรวจสุขภาพ

เบื้องต้น ตรวจน้ าตาล 

รองปลัดเทศบาล ในเลือด วัดความดันโลหิต แต่ดูค่าใช้จ่ายใน

งบประมาณแล้ว จะหนักไปที่ค่าอาหารว่างและเครื่องดื่มค่าอาหาร

กลางวันผู้เข้าร่วมโครงการ ไม่ทราบว่าวัตถุประสงค์ที่แท้จริงของ

โครงการคืออะไร  ผมกลับมาดูที่วัตถุประสงค์ก็เพื่อให้ประชาชนใน

ชุมชนได้รับการตรวจสุขภาพเบื้องต้น หรือให้อสม.มีความรู้เพื่อให้มี

คุณภาพชีวิตที่ดีข้ึน ถ้าเกิดตามวัตถุประสงค์ข้อที่ ๑ เพื่อให้รับการ

ตรวจสุขภาพเบื้องต้นผมอยากจะเสนอคณะกรรมการอย่างนี้นะครับ 

ให้คณะท างานไปแจ้งให้ประธานอสม.ชุมชนหมื่นเงินกองว่า

กลุ่มเปูาหมายเพิ่มกี่คนเข้ามาร่วมกับโครงการผู้สูงอายุอยู่ ผู้สูงอายุที่

เสนอโครงการมากลุ่มเปูาหมายจะมีอยู่ ๓ กลุ่ม ผู้สูงอายุ อสม. และ

กรรมการชุมชนใช่ไหมครับ ซึ่งตอนนี้ยอดของเราก็ยังไม่ครบ

เปูาหมายพอจะมีโควตาเหลืออยู่ และการตรวจค่อนข้างจะละเอียดมี

การเอ็กซ์เรย์ปอดมีการตรวจมวลกระดูกด้วย มันจะตรงกับ

วัตถุประสงค์กว่าหรือไม่นะครับ ก็เลยอยากจะเสนอคณะกรรมการว่า

ลองให้พิจารณาไป  สมมุติกลุ่มประชากร  เปูาหมาย  ๙๐ คนก็ 
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แจ้งเขาไปให้เสนอรายช่ือรวบรวมที่คณะท างานแล้วก็ไปตรวจรวมกับ

กลุ่มผู้สูงอายุนั่นเลยได้หรือไม่จะดีไหมครับ 

นายดนัย  สารพฤกษ ์ ครับ  เห็นด้วยกับท่านรองปลัดฯ  ที่จะ

ด าเนินการในส่วนนั้น  แต่ถ้า 

ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ  โครงการตรงนี้เท่าที่ผมดูไม่ได้ไป

ซ้ าซ้อนกับกิจกรรมที่ท าโครงการใหญ่ เรื่องการตรวจน้ าตาลในเลือด 

วัดความดันโลหิต ผมเข้าใจว่าเป็นการท าโดยกลุ่มอสม.นะครับ ติดอยู่

ตัวเดียวคือตรวจน้ าตาลในเลือดเข้าใจว่าเป็นสคริปธรรมดาแล้วอ่าน

ผลเลยไม่ได้ไปเจาะเลือดใส่หลอดแล้วเอาไปปั่นเข้าห้องแล็ป วัดความ

ดันโลหิต ตรวจดัชนีมวลกาย วัดรอบเอว ซึ่งอสม.ท าได้อยู่แล้วนะครับ 

ซึ่งมันจะไปสอดคล้องกับในเรื่องของงบประมาณ ๑๕,๐๐๐ บาท ถ้าดู

แล้วจะเป็นเรื่องของอาหารกลางวัน อาหารว่าง วัสดุอุปกรณ์ ค่า



วิทยากร ซึ่งอาจจะเชิญเจ้าหน้าที่สาธารณสุขหรือพยาบาลมาให้

ความรู้เท่านั้นเองแล้วก็เป็นเรื่องของเอกสารไม่ได้เกี่ยวข้องกับ

หลักการซื้ออุปกรณ์ในการเจาะเลือดเพราะฉะนั้นก็เป็นกิจกรรมของอ

สม.ที่จะด าเนินการในชุมชน ผมว่าก็น่าจะสนับสนุนนะครับ 

นายธัชพล  อภิรติมัย  ดังนั้นวัตถุประสงค์หลักก็คือการอบรมเชิง

วิชาการให้ความรู้อย่างนี้ 

รองปลัดเทศบาล ใช่หรือเปล่า ไม่ใช่ตรวจสุขภาพ ถ้าไม่ใช่การ

ตรวจสุขภาพก็น่าจะโอเคเพราะว่าตรวจน้ าตาลในเลือด วัดความดัน

โลหิต ก็เป็นพื้นฐานธรรมดา แต่ไม่ใช่ตรวจละเอียด  แล้วก็ดูวงเงิน

และรายละเอียดของงบประมาณแล้วน่าจะเป็นอบรมให้ความรู้

มากกว่าของอสม.   ถ้าเป็นอย่างงั้นก็พอได้โอเคอยู่ครับ 

คณะกรรมการท่านใดมีสอบถามไหมครับ 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ครับคงไม่มีใครแสดงความคิดเห็น 

เพราะในเอกสารบอกไว้ว่าอบรม 

ประธาน   เชิงวิชาการให้ความรู้ทั่วไปเกี่ยวกับโรคไม่

ติดต่อเรื้อรังการดูแลสุขภาพเบื้องต้น วิทยากรจากโรงพยาบาล

หลักประกันสุขภาพ ติดตามประเมินการตรวจสุขภาพทุกเดือน ครับ

ผู้ใดเห็นชอบกรุณายกมือ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๓ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๒ เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการจากชุมชนช่างแต้ม  

โครงการส่งเสริมการดูแลสุขภาพใน  

กรรมการและเลขานุการ การปูองกันไม่โรคติดต่อเรื้อรัง  เสนอ

โดยนางทองเพียร  ยานะ ประธานอสม. งบประมาณ ๑๕,๕๐๐ บาท 

ซึ่งกลุ่มเปูาหมายใกล้เคียงกับโครงการเมื่อกี้นะคะ  

นายธัชพล  อภิรติมัย  อันเมื่อกี้ผ่านอันนี้ไม่ผ่านก็ไม่ได้ล่ะนะ 

รองปลัดเทศบาล   

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุม 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๔ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๒ เสียง  



- ๑๔ - 

 

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการจากชุมชนคู่ปูุลูน  

โครงการส่งเสริมการออกก าลังกาย  

กรรมการและเลขานุการ เพื่อสุขภาพ ผู้ขอคือ นายฉัตรธ ารง  

มุสิกโปดก  รองประธานชุมชน งบประมาณ ๓๖,๙๐๐ บาท เป็น

โครงการในเรื่องการบรรยายการออกก าลังกายและการจัดซื้อ

อุปกรณ์ในการออกก าลังกาย มีกลุ่มเปตอง จ านวน ๑๘ คน  ฟิตเนส 

จ านวน ๒๕ คน ตะกร้อ จ านวน ๒๕ คน สมาชิกทั่วไป จ านวน ๑๐ 

คน  

นายดนัย  สารพฤกษ ์ ขออนุญาตครับ โครงการนี้เมื่อการประชุมครั้ง

ที่แล้ว ผมได้ทวงไว้   

ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ  เนื่องจากว่าหลักเกณฑ์ของ

ทางสปสช.จะไม่สรุปผลในการก่อสร้าง จึงไปปรับโครงการเข้ามา

ใหม่ในเรื่องของรายละเอียดดังนั้นคงจะถูกตามหลักของหลักประกัน

สุขภาพล่ะครับ ก็เลยถือโอกาส present ให้กับชุมชนที่น าเสนอรอบ

ที่แล้วคูปูุลูน 

นายธัชพล  อภิรติมัย  ครับท่านประธาน จ าได้ที่ว่าถึงแม้จะได้งบ

หรือไม่ได้งบจากทางสปสช. 

รองปลัดเทศบาล เทศบาลไป เขาก็จะยังคงด าเนินโครงการนี้

ต่อไปก็แสดงว่ามีความตั้งใจจริงอยู่ เพราะฉะนั้นทางคณะท างานก็เลย

ไปค าปรึกษาเกี่ยวกับเรื่องการของบประมาณที่ไม่ขัดต่อหลักการและ

ระเบียบของทางสปสช. จึงสรุปแบบนี้ข้ึนมาใช่ไหมครับ 

นายยงยุทธ  จันทกูล  ขออนุญาตครับ พอดีดูแล้วใน

รายละเอียดบอกว่าต้องสร้างคนออก 

ผู้แทนชุมชนแขวงนครพิงค์ ก าลังกาย โดยคาดว่ามีสมาชิกมาออก

ก าลังกายวันละ ๕๐ คน ๆ  

ละ ๕๐ บาท ลองอ่านดูดี ๆ จ านวนเงิน ๑๐,๐๐๐ บาท ดูแล้วลักษณะ

เหมือนจ้าง ข้อที่ ๖ ครับ 

นายดนัย  สารพฤกษ ์ ขออนุญาตครับ เข้าใจว่าคงจะเป็นครั้งละนะ

ครับ คงไม่ใช่คนละ  

ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ    

นายยงยุทธ  จันทกูล   ขอให้แก้ตรงนี้หน่อยนะครับ ให้ชัดเจน 

ผู้แทนชุมชนแขวงนครพิงค์   



นายธัชพล  อภิรติมัย  ขอสอบถามคณะท างานชุดที่รับผิดชอบนี้

หน่อยนะครับ ถ้าหากเป็น  

รองปลัดเทศบาล ครั้งละจะเป็นครั้งละประมาณ ๕๐๐ บาทใช่

ไหมครับ ไม่ทราบใครตรวจโครงการนี้ครับ ของชุมชนคูปูุลูน แขวง

ศรีวิชัย คือตรงตามวัตถุประสงค์หรือเปล่า เพราะวัตถุประสงค์จะเป็น

ค่าน้ า ๒๐ ครั้ง ๆ ละ ๕๐๐ บาท รวมเป็นเงิน ๑๐,๐๐๐ บาท ก็ขอให้

แก้ไขตัวเลขจากคนละ ๕๐ บาท เป็นครั้งละ ๕๐๐ บาทด้วย 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุม 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๔ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๒ เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  ในโครงการนี้สรุปให้ไปปรับเปลี่ยน

ข้อ ๖ ให้ถูกต้องนะคะ 

กรรมการและเลขานุการ ต่อไปโครงการพัฒนาสุขภาพจิตชมรม

ผู้สูงอายุ แขวงศรีวิชัย       ผู้ขอคือ นายชนวน  กันธะมา ประธาน

ชมรมผู้สูงอายุแขวงศรีวิชัย งบประมาณ ๔๔,๘๕๐ บาท จะเป็นใน

เรื่องของการท าสมาธิ พัฒนาสติในผู้สูงอายุ จ านวน ๑๐๐ คน  

- ๑๕ - 

 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุม 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๓ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๒ เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการของแขวงกาวิละ  

โครงการเฝูาระวังปูองกันแก้ไขปัญหากรรมการและเลขานุการยาเสพ

ติดจากชุมชนหนองหอย  ผู้ขอ  นางประไพ  อมรศักดิ์   กรรมการอสม. 

งบประมาณ ๑๘,๒๐๐ บาท มีกิจกรรมประกอบด้วยล้อมรักด้วย

ครอบครัว     อบรมแกนน าชุมชน ผู้ปกครอง เด็ก เยาวชน จ านวน ๖๐ 

คน ล้อมรั้วด้วยชุมชน กิจกรรมเดินเวรยามในรูปแบบออกก าลังกาย

เพื่อแจ้งเบาะแส กิจกรรมมีสรุปรายงานประจ าเดือนของคณะกรรมการ

พลังแผ่นดิน 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุม 



ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๓ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๒ เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการละอ่อนวัยใสร่วมใจร่วมกีฬา

ฟุตซอลห่างไกลยาเสพติด  

กรรมการและเลขานุการ  จากชมรม To Be Number One ชุมชน

การเคหะ นายภานุมาศ    เกตุสุจา ประธานชมรม ขออนุมัติ

งบประมาณ ๒๕,๗๕๐ บาท เป็นกิจกรรมการอบรมครอบครัวเยาวชน

รักดนตรีและกีฬา อบรมและฝึกซ้อมกีฬาฟุตซอล สัปดาห์ละ ๓ วัน 

อบรมและฝึกซ้อมกีฬาวอลเลย์บอล สัปดาห์ละ ๓ วัน  ฝึกอบรมและฝึก

ปฏิบัติดนตรี สัปดาห์ละ ๓ วัน            

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุม 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๒ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๔ เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการชุมชนปลอดภัยไร้ยาเสพติด

ของชุมชนกู่ค า ผู้ขอ คือ   

กรรมการและเลขานุการ นางสุณีย์  สุริยะค า ประธานชุมชน 

งบประมาณ ๑๒,๗๕๐ บาท 

นายยงยุทธ  จันทกูล  ในกระดาษบอกว่าฟูาฮ่ามนะครับ 

ผู้แทนชุมชนแขวงนครพิงค์   

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  ฟูาฮ่ามค่ะ ขอโทษ ๆ   

กรรมการและเลขานุการ   

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุม 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๒ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๔ เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการจากชุมชนกู่ค า โครงการ

กีฬาเบตองเพื่อสุขภาพชุมชนกู่ค า   

กรรมการและเลขานุการ ผู้ขอคือ นายวสันต์  สิทธิกุล  ประธาน

ชุมชน งบประมาณ ๑๙,๗๐๐ บาท  

- ๑๖ - 



 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุม 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๒ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๔ เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการชมรมตะกร้อ โครงการพัฒนา

ชีวิตด้วยการออกก าลังกาย   

กรรมการและเลขานุการ ผู้ขอคือ นายวิษณุ  เงาศรี งบประมาณ 

๔๒,๒๕๐ บาท มีกลุ่ม เปูาหมาย ๑๑๕ คน  ชุมชนใจแก้ว 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุม 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๑ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๕ เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการจากชมรมผู้สูงอายุแขวงกาวิ

ละ โครงการการเตรียมกาย    

กรรมการและเลขานุการ เตรียมจิตบั้นปลายชีวิตวัยชรา ผู้ขอคือ 

นางสุนทรี  พรหมบุตร   ประธานชมรม งบประมาณ ๒๙,๔๐๐ บาท  

ในตรงนี้ประธานชมรมผู้สูงอายุ ๒๗ ชุมชน และคณะกรรมการ

ผู้สูงอายุ 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุม 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๒ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๔ เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการต่อไปจากชุมชนเมืองสารต

น้อย โครงการเฝูาระวังโรคติดต่อ     

กรรมการและเลขานุการ ทางเพศสัมพันธ์ในชุมชน  ผู้ขอคือ นาง

อรวรรณ  กันทะวัง งบประมาณ ๒๕,๐๐๐ บาท 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุม 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๒ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๔  เสียง  



น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการสร้างเสริมสุขภาพปูองกันโรค 

ชุมชนการเคหะเชียงใหม่      

กรรมการและเลขานุการ ผู้ขอ คือ นางอ าพัน  อภัย งบประมาณ 

๑๙,๒๕๐ บาท 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุม 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๒ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๔  เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการต่อไป ชุมชนเคหะหนองหอย 

๒ โครงการอบรมอาสาสมัคร       

กรรมการและเลขานุการ ตาสับปะรดต้านยาเสพติด ผู้ขอคือ นาย

เสรี  สุขส าราญ ประธานชุมชน  งบประมาณ ๑๑,๑๐๐ บาท  ผู้ร่วม

โครงการมี ๔๐ คน 

 

 

- ๑๗ - 

 

นายยงยุทธ  จันทกูล   ขออนุญาตครับ  ขอแนะน าข้อหนึ่งไม่ทราบ

ว่าการเคหะหนองหอย  ๒  

ผู้แทนชุมชนแขวงนครพิงค์  ได้ร่วมโครงการเทศบาลนครเชียงใหม่ที่มี

โครงการเก่ียวกับ ๒๕        ตาสับปะรดของชุมชนแขวงนครพิงค์ที่ก าลังท า

อยู่เพราะว่าเดือนกุมภาพันธ์ถึงกันยายนมีค่าตอบแทนเดือนละ ๕๐๐ บาทนะ

ครับ ซึ่งเป็นโครงการที่ใกล้เคียง ก็ไม่ทราบว่าทางการเคหะหนองหอย ๒ มี

หรือไม่ ยังไม่มีใช่ไหมครับ 

นางปิยะพันธุ์  นันตา  ขออนุญาตให้ข้อมูลเพิ่มเติมนะคะ ชุมชน

การเคหะหนองหอย ๒ เป็น  หน.งานปูองกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด  ชุมชนที่

เกิดขึ้นใหม่ ๒๕ ตาสับปะรดได้เริ่มมาตั้งแต่เดือนกุมภาพันธ์แล้วชุมชนนี้

ขาดไป ก็เขียนโครงการนี้มาก็เลยช่วยดูให้นะคะ 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุม 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๔ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๓  เสียง  



น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการของบ้านใหม่พัฒนา  

โครงการส่งเสริมสุขภาพประชาชนใน     

กรรมการและเลขานุการ ชุมชน ผู้ขอคือ นางสาวยุพิน  สุภารัตน์  

ประธานอสม. งบประมาณ  ๒๐,๐๐๐ บาท เป็นโครงการที่จัดอบรม

แกนน าสุขภาพประชาชน จ านวน ๗๐ คน  

นายยงยุทธ  จันทกูล  แก้ข้อ ๖๔ ที่เขียนว่า ๘๐ นะครับ  

ผู้แทนชุมชนแขวงนครพิงค์   

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุม 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๔ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๓  เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการของชุมชนวัดเกตุ  โครงการ

ส่งเสริมสุขภาพประชาชนใน     

กรรมการและเลขานุการ ชุมชน ผู้ขอคือ นางจันทร์เพ็ญ  ลิ้มเทวา  

ประธานอสม.  งบประมาณ ๒๐,๐๐๐ บาท เป็นการอบรมให้ความรู้

เกี่ยวกับการออกก าลังกาย กลุ่มเปูาหมาย จ านวน ๖๐ คน 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุม 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๔ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๓  เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการของชุมชนสันนาเม็ง  

โครงการส่งเสริมการออกก าลังกายใน     

กรรมการและเลขานุการ ชุมชน ผู้ขอคือ นางสมพร  ประภาพันธ์ 

ประธานอสม. งบประมาณ ๑๖,๐๐๐ บาท ในกลุ่มมีจ านวนประชาชน

ในชุมชน ๒๐ คน  

นายยงยุทธ  จันทกูล   อยากจะขอเพิ่มหน่อย เพราะว่าคนมี

จ านวนน้อยเกินไป เพราะ 

ผู้แทนชุมชนแขวงนครพิงค์  เฉลี่ยแล้วตกคนละ ๘๐๐ บาท ก็อยากจะ

เพิ่มจ านวนคนเข้าไป 

เพราะการส่งเสริมให้มีการออกก าลังกายเป็นส่ิงที่ดีแต่ดูจากจ านวน

แล้วมีน้อยเกินไป 

- ๑๘ - 

 



น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  ดูจากค่าใช้จ่าย จากกรณีนี้ค่าใช้จ่าย

อื่น ๆ  เช่น ค่าไฟฟูา ค่าน้ า  

กรรมการและเลขานุการ งบประมาณ ๒,๐๐๐ บาท ถ้าสมมุติว่า

เพิ่มคนก็งบประมาณเท่านี้     ใช่ไหมค่ะ แต่ถ้าหากเพิ่มคนไม่ได้มี ๒๐ 

คน จะยังไงค่ะ 

นายดนัย  สารพฤกษ ์ เสนอแบบนี้ไหมครับ ต้องไปถามเจ้าของ

โครงการ แต่ตอนนี้อนุมัติ  

ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ  ในหลักการ เรื่องจ านวนคนจะให้

เพิ่มเท่าไหร่ ถ้าเจ้าของโครงการสามารถเพิ่มได้ก็คงอนุมัติผ่านไป 

แต่หากเจ้าของโครงการไม่สามารถเพิ่มได้เราก็คงจะต้องลบออก

ภายในระยะเวลา ๓-๕ วัน เพื่อที่จะสรุปยอดเงินนะครับ เพราะตอนนี้

จะตัดก็ไม่ได้เพราะเจ้าของโครงการไม่ได้มา แต่ตอนนี้เรามี

ข้อสังเกตเรื่องจ านวนคนน้อย 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ถ้าหากเพิ่มได้ จ านวนสัก ๔๐ คน ก าลัง

ดีนะครับ เพราะชุมชนจะได้ 

ประธาน   แข็งแรง 

นายยงยุทธ  จันทกูล  อาจจะไปลดราคาค่าวัสดุ ค่าเบาะลง  ถ้า

หากไม่ลดตรงนั้นเราเพิ่ม  

ผู้แทนชุมชนแขวงนครพิงค์ คนเข้าไป  เบาะนี้ก็ยังมีประโยชน์อยู่ 

น่าจะได้สัก ๕๐-๖๐ คน ไม่ใช่มี  

คนมาร่วม ๒๐ คน มีแต่คณะกรรมการชุมชนทั้งนั้นชาวบ้านไม่รู้สัก

อย่างนะครับ 

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  ถ้าสมมุติเพิ่มจ านวนคน  จะไปกระทบ

ถึงค่าอุปกรณ์คือค่าเบาะนั่ง 

กรรมการและเลขานุการ อันที่ไม่กระทบก็จะมีค่าวิทยากร ค่าน้ าดื่ม

อาจจะไม่กระทบเพราะสามารถบริหารจัดการได้  ในส่วนของเบาะนั่ง

จะไปกระทบ สมมุติเพิ่มอีก ๔๐ คน จ านวนเบาะที่จะซื้อเพิ่มอีกก็ ๒๕๐ 

x ๒๐ ขอให้ที่ประชุมพิจารณาด้วย 

นางทันตา  เลาวิลาวัณยกุล   ถ้าเพิ่มจ านวนคนก็ขอเพิ่มค่าเบาะให้เขา

ด้วยได้ไหมค่ะ 
ตัวแทนศูนย์ประสานงานหลักประกันฯ    

นายยงยุทธ  จันทกูล   เบาะนี้ไม่ทราบว่าเป็นเบาะหุ้มหนังเทียม

หรือว่าเป็นเบาะผ้านะครับ 

ผู้แทนชุมชนแขวงนครพิงค์  แต่ถ้าหากเป็นเบาะผ้ามันจะไม่ใช่ราคานี้

ก็ไม่อยากพูดถึงตรงนั้นเพียงแต่ดูแล้วว่าไม่เหมาะสมแต่ถ้าจะตัดก็ไม่



สมควรอย่างย่ิง แต่ก็ควรเพิ่มให้ดูดีต่อจ านวนคนที่มีส่วนร่วม ส าหรับ

ค่าน้ าค่าไฟนี้ผมก็ยังไม่แตะนะครับก็คิดว่าหากใช้สถานที่ที่มีค่าใช้จ่าย

มากกว่านั้นก็พอจะอนุโลมได้ เพียงแต่น่าจะเพิ่มจ านวนคนให้มีส่วน

ร่วม เจ้าของโครงการจะรู้ดีว่าตรงไหนฝังอะไรไว้ กรรมการก็เห็น

แล้วแต่ไม่ค่อยพูดนะครับ 

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  สรุปแล้วให้เพิ่มจ านวนคนเป็น ๔๐ คน 

แต่วงเงิน ๑๖,๐๐๐ บาทนะคะ 

กรรมการและเลขานุการ ประมาณคนละ ๔๐๐ บาท หากลดไปก็จะ

ลดไปตามนั้นจะได้ง่ายต่อการค านวณ  

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุมประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๔ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๓  เสียง  

 

- ๑๙ - 

 

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการต่อไป โครงการกองทุนแม่

ของแผ่นดิน ชุมชนบ้านวัดเกตุ 

กรรมการและเลขานุการ อบรมให้ความรู้เรื่องการปูองกันยาเสพ

ติด ผู้ขอคือ นางพาที     ชัยนิลพันธ์ุ  ประธานคณะกรรมการกองทุน 

งบประมาณ ๒๐,๐๐๐  บาท  

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุม 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๔ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๓ เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการต่อไป โครงการชมรมออก

ก าลังกายเต้นแอโรบิคเมืองกาย 

กรรมการและเลขานุการ เพื่อส่งเสริมการออกก าลังกายเต้นแอโร

บิค ผู้ขอคือ นายจงรักษ์  อุ่นเส็ง ประธานชมรม  งบประมาณ 

๑๓,๐๐๐ บาท สมาชิกชมรม จ านวน ๓๐ คน 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุมประธาน  



มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๒ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๕  เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการต่อไป    โครงการสร้างเสริม

สุขภาพประชาชนในชุมชน  

กรรมการและเลขานุการ ของชุมชนใจแก้ว  ผู้ขอคือ นางสมทรง  

แก้วเนาวรัตน์  กลุ่มอสม. งบประมาณ ๒๐,๐๐๐ บาท เป็นกิจกรรมจัด

อบรมให้ความรู้แก่อสม. ประชาชนผู้เป็นโรคเรื้อรังและกลุ่มเส่ียง 

จ านวน ๘๕ คน   

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุมประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๒ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๕  เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการต่อไป  โครงการส่งเสริม

สุขภาพประชาชนในชุมชน  

กรรมการและเลขานุการ ร ามวยจีนไทจีช่ีกงของชุมชนหนองเส็ง 

ผู้ขอคือ นางจรรยา มีฟอง  สมาชิกจ านวน ๓๐ คน    

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุมประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๓ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๔  เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการต่อไป  โครงการสร้างเสริม

สุขภาพประชาชนในชุมชน  

กรรมการและเลขานุการ  ของชุมชนเมืองสาตรหลวง ผู้ขอคือ 

นางสาวอัญชัน กันทมาลา ประธานอสม. งบประมาณ ๒๐,๐๐๐ บาท 

กลุ่มเปูาหมายเป็นอสม.ชุมชนเมืองสาตรหลวง จ านวน ๒๕ คน  และ

ประชาชน จ านวน ๖๐ คน เป็นการจัดอบรม 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุมประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๒ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๕  เสียง  



- ๒๐ - 

 

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการต่อไป  กองทุนแม่ของ

แผ่นดินของชุมชนศรัทธาวัดเมืองกาย 

กรรมการและเลขานุการ  ช่ือโครงการพลังธรรมเอาชนะยาเสพ

ติดเทิดไท้ ๘๐ พรรษามหาราชินี ผู้ขอคือ นายกฤษฎา   ตันติยาภรณ์ 

ประธานกองทุนแม่ของแผ่นดิน งบประมาณ ๒๐,๐๐๐ บาท  

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุมประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๒ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๕  เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการต่อไปของชุมชนมงฟอร์

ตวิลล่า โครงการส่งเสริมสุขภาพ 

กรรมการและเลขานุการ ประชาชนโยคะและการใช้ยางยืด นาง

พรรณี มะลิแย้ม ประธาน อสม.  งบประมาณ ๒๐,๐๐๐ บาท จะสอน

การออกก าลังกายในชุมชน 

นายยงยุทธ  จันทกูล   เรียนที่ประชุม จ านวน ๓๐ คน เป็น

ชุมชนใหญ่พอสมควร การมี 

ผู้แทนชุมชนแขวงนครพิงค์  ส่วนร่วมของประชาชนก็ได้ประโยชน์ใน

การส่งเสริมงบประมาณของเราประโยชน์จะได้ตกกับคนหมู่มากจะได้

ไม่เป็นที่ครหานินทา ก็ใคร่ขอเสนอที่ประชุมคณะท างานช่วยแจ้งด้วย

ว่าเพิ่มจ านวนคนได้ไหม ก็คงไม่แตกต่างจากกรณีสักครู่ น าเรียนที่

ประชุมครับผม 

นางทันตา  เลาวิลาวัณยกุล   จะให้เพิ่มเป็นเท่าไหร่ค่ะ 
ตัวแทนศูนย์ประสานงานหลักประกันฯ    

นายยงยุทธ  จันทกูล   ขอให้เพิ่มถ้าดูจากกิจกรรมแล้วควรจะ

เพิ่มเป็น ๕๐-๖๐ คน 

ผู้แทนชุมชนแขวงนครพิงค์  รวมกลุ่มทุกกลุ่มภายในหมู่บ้าน/ชุมชน 

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  เหมือนกรณีสักครู่ไหมค่ะ เมื่อกี้

จ านวน ๑๖,๐๐๐ บาท ๔๐ คน 

กรรมการและเลขานุการ งบประมาณ ๒๐,๐๐๐ บาท ๕๐ คน ขอ

ความคิดเห็นจากที่ประชุมเป็นเช่นไร เพราะเวลามีเจ้าหน้าที่ไป

ประสานไม่รู้จะพูดว่ายังไงว่าจะเอากี่คน ถ้าหากเอาหลักเกณฑ์แบบ

นั้นก็จะเป็นเหมือนกันเป็นบรรทัดฐานเดียวกัน 



นายยงยุทธ  จันทกูล   เอาตามนั้นเพราะเราดูจากจ านวนคน

และจ านวนเงินใกล้เคียงกัน 

ผู้แทนชุมชนแขวงนครพิงค์  เจ้าหน้าที่ก็จะอธิบายได้ว่ามติที่ประชุม

คณะกรรมการท้วงติงมาแบบนี้ คืออนุมัติแน่นอนแต่ขอให้มีคนมีส่วน

ร่วมเยอะข้ึนอีกนิดหนึ่ง ไม่ใช่มีคนร่วมน้อยแต่ใช้งบประมาณมาก เรา

ก็พยายามให้เกิดประโยชน์สูงสุดนะครับ 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุมประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๒ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๕  เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการต่อไป โครงการของวัด

เมืองกาย โครงการกีฬาเปตอง 

กรรมการและเลขานุการ เพื่อสุขภาพวัดเมืองกาย  ผู้ขอคือ พัน

อากาศเอกมะลิ  โพธิ งบประมาณ ๑๙,๗๐๐ บาท  

- ๒๑ - 

 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุมประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๑ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๖  เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการต่อไปของแขวงเม็งราย 

ชมรมผู้สูงอายุแขวงเม็งราย  

กรรมการและเลขานุการ โครงการธรรมะจรรโลงใจผู้สูงวัย

สุขภาพจิตดี ผู้ขอคือ นายหอม  ฉางข้าวชัย ประธานชมรมผู้สูงอายุ

แขวงเม็งราย งบประมาณ ๕๖,๗๐๐ บาท เปูาหมายคือผู้สูงอายุ

แขวงเม็งราย ๒๘ ชุมชน จ านวน ๓๐๐ คน จัดให้มีกิจกรรมปฏิบัติ

ธรรม  ทุกวันพระ จัดอบรมสมาชิก จ านวน ๓ รุ่น ๆ ละ ๑๐๐ คน ใน

หัวข้อธรรมะจรรโลงใจผู้สูงวัยสุขภาพจิตดี  

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุมประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๓ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๔  เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการต่อไปของชุมชนหมื่นตูม 

โครงการอบรมอาสาสมัคร 



กรรมการและเลขานุการ พลังแผ่นดินและเฝูาระวังยาเสพติด  ผู้

ขอคือ นายทศพร อนุกูล รักษาการประธานชุมชน งบประมาณ 

๒๐,๐๐๐ บาท        

นายภานุพงศ์  บูรณศิลป์ ขออนุญาตครับ จากก าหนดการแล้วผม

คิดว่ายังขาดฝุายปกครองผู้แทนชุมชนแขวงศรีวิชัยเพราะว่ายาเสพ

ติดหรือพลังแผ่นดินจะมีฝุายปกครองเข้าร่วมจะมีทหาร ปปส. ก็น่าจะ

มีตัวแทนของอ าเภอเมืองเข้าร่วมเหมือนก่อน ๆ นะครับ ขอช่วยเป็น

ข้อพิจารณาด้วยนะครับว่าควรจะมีฝุายปกครองเข้าร่วมด้วย 

นางณัฐจิต  เพิ่มพูนวิวัฒน์ ขออนุญาตท าหน้าที่แทนเลขาฯ นะคะ  

ต่อไปเป็นโครงการของ 

ตัวแทนกรรมการและเลขานุการแขวงเม็งราย  ชุมชนวัดผ้าขาว 

โครงการรณรงค์ปูองกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด มี ๒ กิจกรรม คือ 

กิจกรรมที่ ๑ เป็นกิจกรรมอบรม และกิจกรรมที่ ๒ เป็นการจัดกีฬา

ต้านยาเสพติด  ผู้ขอสนับสนุนคือ นางสายฝน  สิทธิปราณี ประธาน

ชุมชนวัดผ้าขาว จ านวนเงินที่ขอสนับสนุนทั้งหมด ๓๘๕,๐๐๐ บาท  

ขออนุญาตเพิ่มเติมในส่วนที่มีปัญหาในเรื่องของคณะท างานได้คัด

กรองไว้นะคะ ขอกรุณาช้ีแจงค่ะ 

นางศรัณยา  วรรณวงศ์  ขออนุญาตท่านประธาน กิจกรรม

ที่ ๒ เป็นเรื่องของการหัวหน้างานวิชาการและแผนงาน จัดกีฬาสี

พื้นบ้านต้านยาเสพติด ค่าใช้จ่ายให้ทุกท่านดูรายละเอียดตามไปนะ

คะ ค่าใช้จ่ายก็จะเน้นในเรื่องของการจ่ายเป็นเงินรางวัลนะคะ 

ค่าจ้างวงโยธวาทิต ค่าพลุพิธีเปิด พอดีทางเราก็ได้ดูในส่วนที่สตง.

เคยแย้งไว้นะคะว่าถ้าเป็นโครงการเกี่ยวกับการแข่งขันกีฬาในเรื่อง

ของเงินรางวัลและค่ากรรมการตัดสินการแข่งขัน หรือค่าชุดกีฬา ค่า

วัสดุ ค่าใช้จ่ายเบ็ดเตล็ด เขาถือว่าไม่ใช่หรือห่างไกลจากกิจกรรม

ตามชุดสิทธิประโยชน์ ก็คือว่าเขาไม่อนุญาตนะคะ ก็เลยไม่ทราบว่าก็

แล้วแต่ทางคณะกรรมการนะคะ 

 

- ๒๒ - 

 

นายดนัย  สารพฤกษ ์ ท่านประธานครับ ในกรณีนี้ทางคณะท างาน

ได้กรองในเรื่องของ  

ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ  ระเบียบมาแล้วเห็นควรตาม

เนื่องจากว่าสตง.ได้ท้วงติง เพราะฉะนั้นกิจกรรมที่ ๑ เรื่องการอบรม



เข้าเกณฑ์ก็อนุมัติให้เลย ส่วนกิจกรรมที่ ๒ ก็อย่างที่     คุณศรัณยา

พูดถึงจะไม่มีการท าในเรื่องของการแข่งขันกีฬาเพราะเขาท้วงว่า

สาธารณสุขไม่มีหน้าที่ในการจัดกีฬาเป็นหน้าที่ของกระทรวงการ

ท่องเที่ยวและกีฬา ในกิจกรรมที่ ๒ ทางคณะท างานก็จะลงไปอธิบาย

ถ้าทางชุมชนจัดหรือปรับแต่งค่อยเอามาเสนอในคราวต่อไป  ดังนั้น

ผมขอเสนอตัดกิจกรรมที่ ๒ ตามที่คณะท างานเสนอครับ  

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ผู้ใดเห็นชอบกรุณายกมือครับ 

ประธาน  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  เห็นชอบคือเห็นชอบให้ตัดกิจกรรม คง

ต้องมี ๒ เห็นชอบนะคะ 

กรรมการและเลขานุการ  มี ๒ กรณี  

นายดนัย  สารพฤกษ ์ คงต้องเป็นเห็นชอบในการจัดกิจกรรมที่ ๑ 

เรื่องการอบรม 

ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ    

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  เห็นชอบเฉพาะกิจกรรมที่ ๑ 

กรรมการและเลขานุการ   

นายดนัย  สารพฤกษ ์ ครับผม 

ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ    

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  วงเงิน ๕๗,๑๐๐ บาท 

กรรมการและเลขานุการ   

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๓ เสียง    

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  เห็นชอบตัดกิจกรรมที่ ๒ ให้เฉพาะ

กิจกรรมที่ ๑ วงเงิน ๕๗,๑๐๐ บาท  

กรรมการและเลขานุการ   

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๒ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๕ เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  การพิจารณาของชุมชนในกรณีที่เรา

เคยมีปัญหา มีเรื่องซ้ าซ้อนกรรมการและเลขานุการหรือว่าอย่างไรอีก

รอบหนึ่ง อันนี้จะเป็นรวมอยู่ในชุดโครงการที่ไม่ผ่านนะคะ 

นายภานุพงศ์  บูรณศิลป์  โครงการที่ ๔ ของแขวงเม็งราย ปุาพร้าว 

ผู้แทนชุมชนแขวงศรีวิชัย   

 

 

 



 

- ๒๓ - 

 

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการที่ ๑๐ โครงการพัฒนา

ศักยภาพอสม.ในการดูแลผู้สูงอายุ 

กรรมการและเลขานุการ เป็นโรคเรื้อรัง ปุาพร้าวนอก กิจกรรม

อบรมแก่กลุ่มอสม.กลุ่มผู้สูงอายุที่มีโรคเรื้อรัง ผู้ขอคือ นางจันทร์ดี  

ปันดี  และนางสุรีย์  บุญลาพันธ์ุ  ประธานอสม.ชุมชนปุาพร้าวนอก 

ชุมชนช้างคลาน นางจารุนารถ  ธีระสุวิภากรณ์ ประธานอสม.ชุมชน

เชียงใหม่แลนด์  งบประมาณ ๓๗,๐๐๐ บาท 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุม 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๑ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๕ เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล ตอนแรกโครงการของชุมชนหนองปุา

ครั่ง โครงการรณรงค์ปูองกัน 

กรรมการและเลขานุการ ไข้เลือดออกในชุมชน ผู้ขอคือ นางค า

แปง  อินชัย ประธานอสม. งบประมาณ ๒๒,๒๕๐ บาท จากครั้งที่แล้ว

ได้มีทักท้วงจากคณะกรรมการนะคะ ตอนนี้คณะท างานได้เข้าไป

ตรวจสอบในเรื่องของโครงการที่ขอเงินอุดหนุนจากเทศบาล 

๑๐,๐๐๐ บาท เพราะโครงการนี้เป็นโครงการที่ซ้ ากับเงินอุดหนุน 

๑๐,๐๐๐ บาท ขอให้ที่ประชุมพิจารณา 

นายดนัย  สารพฤกษ ์ ขออนุญาตครับ ผมมีความคิดเห็นอย่างนี้นะ

ครับท่านคณะกรรมการ  

ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ  ว่าเงิน ๑๐,๐๐๐ บาทที่ให้ชุมชน

เข้าไปท าในเรื่องของงานสาธารณสุขเขาเอาไปซ้ าซ้อน จริง ๆ แล้ว

กิจกรรมไม่ได้แหล่งเงินก็ไม่ได้ผิดระเบียบแต่เนื่องจากความเหมาะสม

ในการที่จะท ากิจกรรมซ้ าซ้อน ทางคณะท างานเห็นว่าไม่คุ้มค่านะ

ครับ เพราะฉะนั้นจึงให้เหตุผลในการที่ไม่ผ่านโครงการทั้งหลาย แต่

เนื่องจากว่าจะต้องมีการช้ีแจงให้กับเจ้าของโครงการอันนี้

คณะท างานก็จะไปช้ีแจง ขอที่ประชุมช่วยพิจารณาด้วยครับ 

นายยงยุทธ  จันทกูล   เรียนท่านประธานครับ ขอถาม

คณะท างานที่คัดกรองโครงการ 



ผู้แทนชุมชนแขวงนครพิงค์  แล้ว ผมก็มีโครงการที่ไม่ผ่าน ๑๑ 

โครงการ ส่วนใหญ่จะเป็นในเรื่องของไข้เลือดออกทั้งหมดนะครับ ที่นี่

ก็อยากจะทราบว่าในส่วนของเงินที่ซ้ าซ้อน พูดถึงปัญหาก่อนนะครับ 

ปัญหาไข้เลือดออกเป็นปัญหาส าคัญของพื้นที่ของเรา ไม่ทราบว่าดู

รายละเอียดในการซ้ าซ้อนในแง่ของกิจกรรมไม่ทราบว่ามันซ้ าซ้อน

กันอย่างไรนะครับ ถ้าหากว่าสามารถท าได้ก็น่าจะเป็นส่ิงที่ดี แต่ถ้า

หากซ้ าซ้อนกันจริง ๆ ก็เห็นด้วยนะครับ  

นายดนัย  สารพฤกษ ์ คุณกุลจิราครับ พอจะอธิบายเพิ่มเติมได้ไหม

ครับ  

ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ    

นางกุลจิรา  เอี่ยมผา  เงินอุดหนุนที่ได้โอนให้กับกลุ่มอสม.ไป

นะคะ   ซึ่งโอนไปประมาณ 

หน.งานสนับสนุนสุขภาพภาคประชาชน วันที่ ๔ กรกฎาคม ๒๕๕๕ ที่ผ่านมา 

เขาก็จะเริ่มด าเนินการในส่วนนี้ และรายการเท่าที่ดูแล้วกิจกรรมที่

เขาท าค่อนข้างที่จะซ้ าซ้อนกับในเงินอุดหนุนก็เลยเสนอ

คณะกรรมการไปค่ะ 

 

- ๒๔ - 

นายดนัย  สารพฤกษ ์ คงจะเป็นหน้าที่ของคณะท างานที่จะเข้าไป

ปรับ ถ้าเป็นการต่อยอด 

ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ  ก็จะพิจารณาในรอบต่อไปก็แล้ว

กันนะครับ แต่ถ้าซ้ าซ้อนในกิจกรรม เช่น การรณรงค์ การส ารวจ

ลูกน้ ายุงลาย การประชุมสรุป การรณรงค์ให้ความรู้ ก็จะซ้ าซ้อนใน 

๑๐,๐๐๐ ครับผม 

นายยงยุทธ  จันทกูล   มองภาพรวมคงไปปรับดีกว่าแล้วค่อย

น าเสนอเข้ามา เพราะว่าผู้แทนชุมชนแขวงนครพิงค์  ซ้ าซ้อน

อ่านดูแล้วเหมือนกันหมดเลย  ขอฝากคณะกรรมการในส่วนการ

กลั่นกรองดูนะครับ 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ที่ประชุมมีความคิดเห็นเป็นอย่างไรบ้าง

ครับ อยากให้ไปปรับปรุง 

ประธาน   แล้วเสนอโครงการเข้ามาใหม่ในงบประมาณ

ต่อไปดีไหมครับ  

ถ้าดีขอความกรุณายกมือ 



น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  ไม่ผ่านโครงการนี้แต่จะให้ไปปรับเปลี่ยน

โครงการเพื่อน าเสนอเข้ามาใหม่ 

กรรมการและเลขานุการ จ านวนที่เห็นชอบ ๑๓ เสียง ไม่เห็นชอบ 

- เสียง งดออกเสียง ๔เสียง  โครงการต่อไปของชุมชนเมืองสาตรน้อย 

โครงการลักษณะเดียวกันคือรณรงค์ไข้เลือดออกในชุมชน  ผู้ขอคือ 

นางอรวรรณ  กันทะวงค์  ประธานอสม.  งบประมาณ  ๑๘,๘๐๐ บาท 

จากที่ตรวจสอบก็เป็นโครงการที่ซ้ าซ้อนกับที่ได้รับเงินอุดหนุนเช่นกัน

ค่ะ 

นางทันตา  เลาวิลาวัณยกุล   เท่าที่ดูจากในนี้ค่อนข้างจะซ้ ากันหมดทั้งใน

เรื่องกิจกรรมและการขอ 

ตัวแทนศูนย์ประสานงานหลักประกันฯ   งบประมาณใกล้เคียงกันด้วย คิดว่าจะน่า

เหมือนกันหมดได้ไหมค่ะ 

ว่าให้ไปปรับโครงการมา เพราะเมื่อสักครู่ก่อนมาก็ดูมาแล้ว 

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล ที่ประชุมเห็นเป็นประการใด  ซึ่งโครงการใน

แฟูมนี้ จ านวน ๙ โครงการ 

กรรมการและเลขานุการ ๑๑ โครงการ ให้น าไปปรับโครงการถ้า

เป็นโครงการประเภทนี้ก็ให้ไปต่อยอดแล้วค่อยน าเสนอในการประชุม

ครั้งต่อไปนะคะ 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ผู้ใดเห็นชอบกรุณายกมือ 

ประธาน      

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๓ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๕ เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการต่อไป โครงการประเภทที่ ๔ 

ในใบขวาง เป็นการบริหาร 

กรรมการและเลขานุการ จัดการกองทุน โครงการที่ ๑ คือ 

โครงการพัฒนาศักยภาพคณะกรรมการบริหารกองทุนและ

คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลนครเชียงใหม่ 

เนื่องจากกองทุนเราเป็นกองทุนที่จัดตั้งใหม่และถามว่าคณะกรรมการ

รวมถึงคณะท างานยังมีความจ าเป็นที่จะต้องมีแม่แบบที่ดีเพื่อศึกษา

เปรียบเทียบซึ่งกันและกันระหว่างของเราและของเขา เพื่อดูข้อดี

ข้อเสียและข้อพึงระวัง คณะท างานจึงได้จัดท าโครงการข้ึนมา

ประกอบด้วย คณะกรรมการบริหารกองทุน จ านวน ๒๒ คน 

คณะท างานกองทุน จ านวน ๔๔ คน  ในที่นี้รวมถึงคณะกรรมการ ๒๒  

คน   ซึ่งนั่งอยู่ในที่ประชุมนี้ด้วยจะไปศึกษาดูงานที่เทศบาลต าบลแม่

สาย  ซึ่งเป็นกองทุนที่ได้รับ 



 

- ๒๕ - 

 

รางวัล ในจุดนี้เป็นเงิน ๑๕๑,๓๐๐ บาท ผู้รับผิดชอบจริง ๆ จะเป็น

เลขานุการคณะท างานไม่ใช่เลขานุการกองทุนนะคะ ขอให้

ปรับเปลี่ยนด้วย 

นายดนัย  สารพฤกษ ์ ขออนุญาตให้ข้อมูลเพิ่มเติมในฐานะที่มีช่ืออยู่

ในผู้รับผิดชอบคือ 

ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ  คณะกรรมการเราไม่ค่อยมี

ปฏิสัมพันธ์กันเท่าไหร่ นั่งเงียบ ดังนั้น    ก็จะขอให้ทุกท่านไปร่วมทัศน

ศึกษาดูงานด้วยกันจะได้เป็นน้ าหนึ่งใจเดียวกันนะครับ แนวทางการ

ท างานจะได้มีบรรยากาศที่ดีข้ึน ระยะเวลาขอเสนอประมาณเดือน

กันยายน-ธันวาคมหลังจากที่พิจารณาโครงการเสร็จส้ินแล้วใน

ปีงบประมาณนี้นะครับ 

นายดนัย  สารพฤกษ ์ จ านวนที่ตั้งไว้ทั้งหมด   ถ้าไปจริงค่าใช้จ่ายไม่

ถึงก็จะคืนให้กองทุน 

ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ  ให้ข้อมูลเพิ่มเติม คือตอนนี้

งบประมาณที่ตั้งไว้ในหมวดที่ ๔ จ านวน ๘๕๐,๐๐๐ บาท  เราใช้ไป

ประมาณ ๑๘๐,๐๐๐-๒๐๐,๐๐๐ บาท ดังนั้นก็ยังพอจะมีเงินอยู่ประมาณ

๕๐๐,๐๐๐-๖๐๐,๐๐๐ บาท ในหมวดที่ ๔ เป็นงบหมวดบริหารจัดการ 

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  คืองบประมาณที่เราใช้มาในครั้งก่อน 

โครงการประเภทที่ ๓ ทั้งหมด 

กรรมการและเลขานุการ ๕,๙๒๘,๗๕๐ บาท ประเภทที่ ๔ จะต้อง

ไม่เกิน ๑๐ %  ถ้าคิดจากวงเงินคราวที่แล้วก็จะเป็นเงิน ๕๙๒,๘๗๕ 

บาท ใช้ไป ๓๙๑,๒๐๐ บาท คงเหลือจากครั้งก่อน ๒๐๑,๖๗๕ บาท 

และอนุมัติโครงการครั้งนี้อีก ๑,๗๕๗,๑๙๕ บาท ถ้างบประมาณวงเงิน

ตรงนี้จะไม่เกินในส่วนที่ ๑๐% ในเรื่องของการบริหารจัดการ แล้วใน

ส่วนตรงนี้เราคิดมูลค่ารวมเต็มถ้าสมมุติวันที่ไปกันจริงไม่ครบตรงนั้นก็

จะลดไปตามนั้น 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุม 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๓ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๔ เสียง  



น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล โครงการต่อไป โครงการประชาสัมพันธ์

กองทุนหลักประกันสุขภาพ 

กรรมการและเลขานุการ  เทศบาลนครเชียงใหม่ จ านวน ๕๘,๒๐๐ 

บาท เป็นการจัดท าแผนประชาสัมพันธ์ของกองทุน เผยแพร่

ประชาสัมพันธ์กองทุน ประชาสัมพันธ์ผ่านการจัดกิจกรรมพิเศษ จัด

นิทรรศการในโอกาสต่าง ๆ ปูายประชาสัมพันธ์ ของเราจะเป็นลักษณะ

เป็นส่ือเคลื่อนที่เท่าที่ดูจากในเรื่องของงบประมาณ 

นายดนัย  สารพฤกษ ์ เพิ่มเติมเรื่องงบประมาณนะครับ อันที่ ๑ คือ

เรื่องการจัดท าเส้ือ 

ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ  ประชาสัมพันธ์กองทุนทั้งหมด  ทั้ง

คณะท างานบริหาร คณะท างานชุดเล็ก รวมถึงในพื้นที่ ๔ พื้นที่ ๕ ชุด  

ทั้งหมด ๖๖ ตัว แบบเส้ือน่าจะคุยกันหน่อยไหมครับหรือว่าผ่านไปก่อน 

อันที่ ๒ คือเครื่องเสียงพร้อมล าโพง ๔,๙๐๐ บาท อันที่ ๓ คือ

ไมโครโฟนจะออกตามพื้นที่ต่าง ๆ  ในการประชาสัมพันธ์  และเป็น

เรื่องของการท าแผ่นพับ  ค่าน้ ามันเช้ือเพลิง  ทั้งหมด ๕๘,๒๐๐ บาท   

 

- ๒๖ - 

 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุม 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๓ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๕ เสียง  

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  โครงการต่อไป เป็นการจัดหาวัสดุ

อุปกรณ์และเครื่องมือเครื่องใช้ใน 

กรรมการและเลขานุการ การปฏิบัติงานของกองทุน ก็จะมีในเรื่อง

ของรายละเอียดเครื่องท าน้ าเย็น-น้ าร้อน จ านวน ๕,๕๐๐ บาท, โต๊ะ

เหล็กนั่งท างานขนาด ๔ ฟุต จ านวน ๑ ตัว ราคา ๕,๐๐๐ บาท, เก้าอี้บุ

นวม จ านวน ๑,๕๐๐ บาท, โทรศัพท์ไร้สายระบบดิจิตอล จ านวน 

๑,๕๐๐ บาท,  เครื่องพิมพ์ชนิดเลเซอร์ชนิดขาว - ด า จ านวน  ๓,๖๐๐  

บาท  ในเรื่องของเครื่องมัลติมีเดียคงต้องให้ 

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  คณะท างานพิจารณาเนื่องจากเกินค่า

ครุภัณฑ์ที่สปสช.ก าหนด  



กรรมการและเลขานุการ ๒๐,๐๐๐ บาท แต่อันนี้ราคา ๓๒,๙๐๐ 

บาท คงต้องขอถอนออก 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมแสดงความ

คิดเห็น  หากไม่มีขอมติที่ประชุม 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๒ เสียง ไม่เห็นชอบ   -   เสียง งด

ออกเสียง  ๒ เสียง   

ระเบียบวาระที่  ๕    เรื่อง อื่น ๆ (ถ้ามี) 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญผู้เข้าร่วมการประชุม   

ประธาน 

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล   ขอหารือที่ประชุมในการก าหนดวัน

ประชุม  ข้อดีในการก าหนด 

กรรมการและเลขานุการ วันประชุมคือจะทราบว่าจะประชุมครั้ง

ต่อไปเมื่อไหร่ ดังนั้นการส่งโครงการเราจะสามารถก าหนดได้  แต่ถ้า

หากไม่มีการก าหนดการประชุม โครงการมาเรื่อย ๆ ก็ต้องรับใน

ฐานะที่เราเป็นผู้ปฏิบัติงาน  ขอหารือที่ประชุมว่าคณะกรรมการมี

ความคิดเห็นเป็นเช่นไรในการก าหนดวันประชุมครั้งต่อไป เพราะ

ของปีงบประมาณนี้คงมีอีกครั้งหนึ่งนะคะ 

นางทันตา เลาวิลาวัณยกุล ขอเสนอได้ไหมค่ะในเรื่องของการ

ก าหนดการประชุม ดิฉันขอตัวแทนศูนย์ประสานงานฯ   เสนอให้มี

การประชุมที่แน่นอน  ถ้ามีการเลื่อนเปลี่ยนวันจะกระทบกับเรื่องการ

วางแผนการปฏิบัติงานค่อนข้างสูง อีกอย่างคุณสุรีรัตน์  ตรีมรรคา  ก็

ขอฝากมาด้วยว่าถ้าเป็นไปได้การก าหนดการประชุมขอเป็นในช่วง

ของวันพฤหัสหรือวันศุกร์ได้จะขอบคุณมาก เพราะว่าคุณสุรีรัตน์  ตรี

มรรคา ท่านเป็นกรรมการให้กับทาง  Thai PBS ด้วย ดังนั้นท่าน

จะต้องอยู่กรุงเทพฯ ในช่วงของต้นอาทิตย์ค่ะ 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ฝากเรื่องนี้ให้กับคณะกรรมการด้วย

ครับ   

ประธาน 
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นายดนัย  สารพฤกษ ์ เรื่องอื่น ๆ ผมมีเรื่องจะฝาก ๒-๓ ประเด็น 

ประเด็นที่ ๑ ต้องขอโทษ  

ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ  บาง PCU โรงพยาบาลบางแห่งที่

ได้รับแจ้งเรื่องการจัดสรรในหมวดที่ ๑ และหมวดที่ ๒ ล่าช้าหรือว่าไม่

ทราบ ที่ให้เขียนโครงการเข้ามาขอ ๕๐,๐๐๐ – ๗๐,๐๐๐ บาท งั้นก็ขอ

เป็นเดือนหน้าก็ได้นะครับ เช่น สยามราษฎร์ เซ็นทรัลฯ กาวิละ พอดี

คุ้นเคยกับทางเซ็นทรัลฯ กาวิละแจ้งไปก็ได้โครงการเสนอมา ทาง 

PCU อื่น ประเด็นที่ ๒ คือ ในปีงบประมาณต่อไป ผมอยากให้ทุกท่าน

ได้พิจารณาเรื่องการเสนอสัดส่วนว่าในแต่ละหมวดควรจะเป็นอย่างไร

กี่เปอร์เซ็นต์ ประเด็นที่ ๓ คือ ในเรื่องของหมวดที่ ๓ ถ้าครั้งนี้ก็

ประมาณ ๕ ล้าน เรื่องการเขียนโครงการเราต้องก าหนดเงื่อนไขการ

เขียนโครงการว่าน่าจะไม่เกิน ๓ ชุมชนรวมกัน หรือว่า ๑ ชุมชน

เท่านั้น หรือว่างบประมาณ ๒๐,๐๐๐ – ๓๐,๐๐๐ ไม่เกินนั้น จริง ๆ แล้ว

ในหลักการให้เงินชาวบ้านท ากิจกรรมอยากให้มีการกระจายทุก

ชุมชน แต่ตอนนี้เราไม่ได้ก าหนดเงื่อนไขโครงการที่ผ่านมามีการ

เสนอทั้งแขวง   ซึ่งเป็นโครงการเหมารวมผมว่าการกระจายการร่วม

กิจกรรมจะไม่ทั่วถึง เราต้องก าหนดเงื่อนไขตรงนี้ด้วย ประเด็นที่ ๔ คือ 

เงินในหมวดที่ ๓ ที่จะให้ชาวบ้านท าในปีงบประมาณ ๒๕๕๖ 

ส านักงานหลักประกันสุขภาพคงต้องใช้ในเรื่องของแผนที่ทางเดิน

ยุทธศาสตร์เข้ามาจับว่าปัญหาในชุมชน ปัญหาในพื้นที่มีอะไร แล้ว

ต้องเขียนแผนงานโครงการ แล้วก็มีการอบรมในเรื่องแผนที่ทางเดิน

ยุทธศาสตร์ก่อน ในส่วนนั้นน่าจะเขียนเป็นโครงการเหมือนโครงการ

ประจ าปีเป็นรายปีเหมือนเทศบัญญัติประมาณ ๕๐% ของเงินในหมวด

ที่ ๓ และอีก ๕๐% น่าจะเป็นโครงการที่เสนอข้ึนมาใหม่หรือเสนอตาม

ปัญหาตามระยะเวลาเหมือนกับเรามานั่งประชุมทุก ๆ เดือน ถ้า 

๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท ก็ประมาณ ๒๕๐ โครงการ ถ้าหากเป็นโครงการย่อย 

๒๐,๐๐๐ – ๓๐,๐๐๐ บาท เพราะฉะนั้นเราก็จะเสียเวลาตรงนี้เยอะ และ

ไม่ทราบว่าการเขียนโครงการข้ึนมาน าเสนอแต่ละครั้งนะมันเป็น

ปัญหาของพื้นที่ในชุมชนหรือเปล่า    ก็อยากจะฝากคณะกรรมการทุก

ท่านช่วยคิด ๒-๓ ประเด็นนี้ แล้วเราคุยกันในเดือนต่อไป 

นางปิยะพันธุ์  นันตา   ขออนุญาตเรียนท่านคณะกรรมการทุก

ท่าน ในที่ประชุมมีข้อ       หน.งานปูองกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด  ห่วงใยในเรื่อง

การจัดกิจกรรมหรือโครงการที่แต่ละชุมชนได้รับจัดสรรเงินไปแล้ว 



เมื่อสักครู่มีท่านคณะกรรมการท่านหนึ่ง  มีข้อห่วงใยข้ึนมาว่าในเมื่อ

จัดกิจกรรมข้ึนมาแล้วก็เกรงว่าชุมชนที่ได้รับเงินจัดสรรงบประมาณไป

แล้วจะจัดกิจกรรมตามวัตถุประสงค์ที่ตั้งไว้ ตามกลุ่มเปูาหมายที่ตั้งไว้

หรือไม่ ในล่าสุดกิจกรรมที่ได้เริ่มด าเนินการมีหนึ่งกิจกรรมที่ผ่านไป

คือเป็นกิจกรรมที่ผ่านคณะกรรมการเมื่อวันที่ ๒ กรกฎาคม ๒๕๕๕ คือ

ชุมชนล่ามช้างจัดอบรมเกี่ยวกับเรื่องของยาเสพติด บังเอิญว่า

คณะท างานยังไม่แต่งตั้งในเรื่องของกรรมการที่จะไปติดตาม

ประเมินผล แต่เรื่องของยาเสพติดเกี่ยวข้องกับทีมงานที่จะต้อง

รับผิดชอบเป็นพี่เลี้ยง ซึ่งจัดเมื่อวันอาทิตย์ที่ ๕ สิงหาคม ๒๕๕๕  ที่

ผ่านมาได้ไปดูชุมชนล่ามช้าง โดยมีคุณปูาจันทร์เม็ด เป็นประธาน

ชุมชน ดูในภาพรวมแล้วเรายังไม่ได้ไปนับจ านวนคน ๑๐๐ คนครบ

หรือไม่ แต่ดูแล้วการมีส่วนร่วมของชุมชนก็จะมีทั้งเด็กนักเรียน 

ผู้สูงอายุ กรรมการชุมชน อสม.ครบทีม และมีท่านพระครูเจ้าอาวาส 
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และเจ้าหน้าที่สถานีต ารวจในอ าเภอเมืองเชียงใหม่เป็นวิทยากร ซึ่งท า

ตั้งแต่เวลา ๐๘.๐๐น.–๑๖.๓๐น. ตรงนี้เป็นข้อห่วงใยที่คณะกรรมการ

ห่วงใย  แต่ก็เรียนข้อมูลให้รับทราบว่าคงจะต้องมีทีมงานเข้ามา

ติดตามและดูแลกิจกรรมที่ได้รับงบประมาณไปแล้วนะคะ 

นายพูลทรัพย์  สิมะวงศ์ ขอฝากประเด็นนิดหนึ่งนะครับ ไหน ๆ 

ทางท่านเลขาก็ได้พูดถึงปี สสอ.เมืองเชียงใหม่  ๕๖ ก็เห็น

ด้วยว่าในปี ๕๖ กองทุนก็น่าจะมีการจัดท าแผน ได้วิเคราะห์ข้อ

ปัญหาว่าในพื้นที่ของเรานี้ จะยึดปัญหาเป็นตัวตั้ง แต่ถ้าหากมี

ความส าคัญมากข้ึนแต่ละกลุ่มแต่ละชุมชนก็จะขอโครงการเข้ามา

เยอะมาก คราวนี้ก็จะเป็นปัญหาส าหรับคณะท างานและ

คณะกรรมการที่ผมเห็นมาหลายกองทุน ข้อเสนอคืออยากให้มีการท า

แผนที่ชัดเจน ประเด็นที่สองก็อยากให้ก าหนดหลักเกณฑ์หรือเป็น

ร่างหรืออะไรก็แล้วแต่ให้มีความชัดเจนว่าโครงการไหนที่สามารถท า

ได้ กิจกรรมไหนที่สามารถท าได้ให้มันชัดเจน เพราะฉะนั้นก็จะช่วย

ให้เรากลั่นกรองได้ในระดับหนึ่ง ถ้ามันไม่เข้าท่าโครงการนั้นก็จะ

ไม่ได้เข้ามานะครับ ก็อยากจะเสนอไว้  อีกประเด็นหนึ่งก็อยากช่ืนชม

ว่ากองทุนเทศบาลเราเป็นกองทุนน้องใหม่ที่สุด  แต่ก็ตั้งหลักได้

ค่อนข้างดีนะครับเท่าที่ผมดูในรายละเอียดหลาย ๆ เรื่อง ใน



กระบวนการคัดกรองหรือกระบวนการน าเสนอโครงการค่อนข้างที่จะ

ชัดเจน ที่นี้ก็ขอฝากว่าที่เราจะไปสัมมนาศึกษาดูงานก็อยากให้มีทั้ง

เนื้อหาทางวิชาการเพิ่มเติมเข้าไปสักนิดหนึ่งเพื่อจะได้ประโยชน์ต่อผู้

ที่จะเข้าร่วมกระบวนการ 

นางปิยะพันธุ์  นันตา    ดิฉันเห็นด้วยกับเรื่องของการก าหนด

ทิศทางในการท าโครงการ 

หน.งานปูองกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด   ต่อไปในอนาคตในเรื่องของการดูแล

สุขภาพในชุมชนหรืออะไรก็แล้วแต่ แต่ก็มีข้อกังวลใจเกี่ยวกับเรื่อง

ของบางชุมชนอาจจะเข้าไม่ถึง อย่างเช่นชุมชนในตลาด ชุมชนที่

เป็นชุมชนเมืองแท้ ๆ และชุมชนที่เป็นตึกแถวต่าง ๆ ซึ่งเห็นว่าการ

ประชาสัมพันธ์เป็นส่ิงที่ดีถ้าหากเรามีทิศทางหรือมีแนวทางให้กับเขา

ในการที่ท าโครงการในครั้งต่อไปก็ไม่น่าที่จะห่วงอะไรมาก อันนี้ก็

อยากฝากไว้ด้วย 

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  ขอกลับมาในเรื่องเดิมเมื่อกี้ส าหรับใน

เรื่องของการนัดประชุมครั้ง 

กรรมการและเลขานุการ  ต่อไป จะเป็นไปได้ไหมว่าจะนัด

ล่วงหน้า แต่ละคนจะได้สมาชิกจะได้ครบ ๒๒ ท่าน ถ้าทราบก่อนจะ

ได้สับเปลี่ยนภารกิจที่ประชุมมีความเห็นเป็นอย่างไรบ้างค่ะ ในเดือน

หน้าจะประชุม ๑.จะเป็นเดือนที่จะปิดงบประมาณเราจะรายงาน

สถานะการเงิน ๒.จะติดตามโครงการที่เราได้อนุมัติไปแล้วบางส่วน

จะได้เสนอที่ประชุม และพิจารณาโครงการที่เหลือเพราะเห็นของค่าย

กาวิละกลับไปแก้ก็เห็นว่าจะน าเสนอในคราวต่อไป และโรงพยาบาล

เอกชนท่านอื่นก็ทราบและจะไปด าเนินการ ที่นี้เดือนกันยายนคง

จะต้องมีอีกครั้งที่ประชุมคิดว่าจะเป็นวันไหนดี จะก าหนดเป็นอาทิตย์

ที่ ๒ หรือวันพฤหัสที่ ๒ สามารถเสนอได้นะคะ 

นายดนัย  สารพฤกษ ์ เสนอเป็นวันพฤหัสที่ ๒ เพราะเห็นทาง

ตัวแทนคุณสุรีรัตน์เสนอมา 

ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ    

 

- ๒๙ - 

 

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  วันพฤหัสที่ ๒ จะเป็นวันที่ ๑๓ กันยายน 

๒๕๕๕ 

กรรมการและเลขานุการ    

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  วันพฤหัสที่ ๑๓ กันยายน ๒๕๕๕   



ประธาน   ไม่ทราบมีความคิดเห็นอย่างไรครับ ถ้าหากไม่

มีก็ตามนี้นะครับ 

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล   ในฐานะเลขาคณะท างานจะให้ส่ง

โครงการครั้งสุดท้าย 

กรรมการและเลขานุการ  งวดสุดท้ายของปีนี้จะได้แจ้งในที่ประชุม

ชุมชนจะได้ไปแจ้งในที่ประชุมได้ 

นายดนัย  สารพฤกษ ์ ขอเป็นทุกวันที่ ๒๐ ของทุกเดือน แล้วจะ

น าเข้าพิจารณาแล้วก็จะน า 

ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ   เสนอในครั้งต่อไป คราวนี้ก็ภายใน

วันที่ ๒๐ สิงหาคม ๒๕๕๕ 

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  ทุก ๆ ครั้งต้องเสนอก่อนวันที่ ๒๐ นะคะ  

ถ้าเสนอหลังวันที่ ๒๐  

กรรมการและเลขานุการ ก็จะพิจารณาในเดือนถัดไปนะคะ และ

การประชุมครั้งต่อไป  คือวันที่ ๑๓  กันยายน ๒๕๕๕ อยากจะให้ที่

ประชุมว่าเอกสารที่แจกให้ในที่ประชุมทุกท่านได้รับแจกครบไหมจะมี

เอกสารค าส่ังแต่งตั้งคณะกรรมการ  ค าส่ังแต่งตั้งคณะท างานที่เรา

เสนอคราวที่แล้ว๒.ระเบียบคณะกรรมการบริหารกองทุนหลักประกัน

สุขภาพว่าด้วยแบบหลักเกณฑ์วิธีการ และเงื่อนไข ในที่นี้ขอหารือใน

ที่ประชุมที่เสนอว่าในครั้งต่อไปจะมีการยกร่างจะมอบหมายให้

คณะท างานหรือคณะเลขายกร่างไว้ก่อนไหมหรือว่ายังไง ขอมติที่

ประชุมด้วย จะได้ด าเนินการได้ถูก 

นายดนัย  สารพฤกษ ์ พิจารณาดีกว่าไหมครับ จะได้พิจารณา

เร็วข้ึน  แต่คงประกาศ 

ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ  ในปี ๒๕๕๖ 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอมติที่ประชุม 

ประธาน  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๓ เสียง   

น.ส.ณัฐชานันท์ มณีจิรนนท์กุล  สรุปวันนี้ที่เราพิจารณางบประมาณไป

นะคะ โครงการประเภทที่ ๑  

กรรมการและเลขานุการ  จ านวน ๑ โครงการ งบประมาณ 

๒๓,๙๘๕ บาท โครงการประเภทที่ ๒ จ านวน ๒ โครงการ 

งบประมาณ ๗๙,๐๐๐ บาท และโครงการประเภทที่ ๓ จ านวน    

โครงการ  ๔๗ โครงการ งบประมาณ ๘๕๔,๘๖๐ บาท โครงการ

ประเภทที่ ๔ จ านวน ๓ โครงการ งบประมาณ ๒๖,๘๐๐ บาท รวม

พิจารณาทั้งส้ิน  ๑,๑๖๔,๖๔๕ บาท (หนึ่งล้านหนึ่งแสนหกหมื่น  ส่ีพัน



หกร้อยส่ีสิบห้าบาทถ้วน)  และขอแจ้งในส่วนของค่าตอบแทนที่เซ็น

ไว้แล้วไม่ลืมนะคะ ก็จะตามไปให้ถึงที่เพราะตอนนี้ยังเบิกไม่ได้นะคะ 

มติที่ประชุม   รับทราบ  

 

 

 

- ๓๐ - 

 

นายณัฐฐ์ชูเดช  วิริยดิลกธรรม  ขอเชิญคณะกรรมการและผู้ร่วมประชุม

มีข้อเสนอแนะอื่นอีกหรือไม่   

ประธาน   หากไม่มี  ผม ขอขอบคุณคณะกรรมการทุกท่าน

ที่แสดงความคิดเห็น  ทุกเรื่องทุกปัญหาเราต้องช่วยกันแก้ไขเพื่อความ

สงบสุขของพี่น้องในเขตชุมชนเมือง ขอขอบคุณครับ และขอปิดการ

ประชุม   

ปิดประชุมเวลา ๑๖.๓๐ น. 

 

 (ลงช่ือ)...........................................................

กรรมการและเลขานุการ 

 (นางสาวณัฐชานันท์   มณีจิรนนท์กุล) 

ผู้อ านวยการส านักการสาธารณุสขและส่ิงแวดล้อม 

 

 

 (ลงช่ือ)...........................................................

ประธานกรรมการ 

            (นายทัศนัย  บูรณุปกรณ์) 

     นายกเทศมนตรีนครเชียงใหม ่


